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STAVBA CYKLOSTEZKY DO RYBNÍKA POKRAČOVALA 
DLE HARMONOGRAMU TAKÉ BĚHEM LETNÍCH PRÁZDNIN
Již od konce roku 2020 probíhá v  lokalitě 
Podhorka stavba cyklostezky do sousední 
obce Rybník. V  předchozích číslech zpra-
vodaje si již veřejnost mohla přečíst o  tom, 
že na staveništi byl v  průběhu jara vykácen 
porost, který stál novostavbě v  cestě, odtě-
žena zemina z prostorů budoucí komunikace 
a další nutné počáteční práce. Také v letních 
měsících získala celá stavba opět o něco jas-
nější obrysy. Prozatím jedinou změnou vůči 
původnímu projektu, která však nebude mít 
vliv na harmonogram ani cenu výstavby, zů-
stává přemístění lávky přes Třebovku o něco 
výše na základě geologického průzkumu, 
který odhalil nebezpečí v podobě potencio-
nálních výkyvů hladiny řeky. Pro odstranění 
rizik, která mohla nastat při hlubším zakládá-
ní, je lávka založena na mikropilotech. Kromě 
navazujících prací na výstavbě mostu aktu-

álně probíhá také provedení podkladných 
vrstev pod cyklostezkou, příjezdovou komu-
nikací a odpočinkovou plochou, příprava na 
pokládku asfaltových vrstev, pokládka kabe-
lů veřejného osvětlení a dokončování výstav-
by gabionových zdí.
Vzhledem ke skutečnosti, že se stavba odvíjí 
dle stanoveného harmonogramu, můžeme 
předpokládat termín dokončení celého díla 
již na sklonku října letošního roku. Celkové 
náklady této investiční akce stále činí přes 
18 milionů korun. Více než polovina této 
částky bude pokryta dotací ze Státního fon-
du dopravní infrastruktury. Zbytek financí 
dodají na základě dvoustranné dohody ze 
svého rozpočtu obec Rybník a město Česká 
Třebová.

Jiří Holý, mediální asistent města

POZVÁNKA K PRODISKUTOVÁNÍ ZÁMĚRU 
REZIDENČNÍHO PARKOVÁNÍ 
NA SÍDLIŠTI TRÁVNÍK

Vážení občané Trávníka, již v předešlém čísle 
Českotřebovského zpravodaje bylo zveřej-
něno několik základních údajů spojených se 
záměrem zřízení rezidenčního parkování na 
sídlišti Trávník.
Dovolujeme si vám touto cestou ještě jed-
nou připomenout setkání se zástupci SBD, 
SVJ i  ostatních občanů z  Trávníka, na kte-
rém bychom chtěli celý záměr prodiskuto-
vat. Toto setkání se uskuteční ve středu 
8. 9. 2021 od 16:00 v malém sále KC Česká 
Třebová. Teprve na základě tohoto jednání 
bude rozhodnuto, zda k zavedení rezidenční 
zóny dojde, či nikoliv, a za jakých podmínek.

Jiří Holý, mediální asistent města

OČKOVACÍ CENTRUM NA SKALCE UKONČILO SVOJI ČINNOST
S koncem srpna a  letních prázdnin dojde k ukončení činnosti očkovacího místa Na Skalce, 
které bylo spuštěno 5. května. Prostory, které očkovací centrum využívalo, tak budou opět 
moci využívat studenti školy. Za tři měsíce zde bylo použito přes 9 tisíc dávek vakcíny Pfizer. 
Provoz očkovacího centra byl omezen již v průběhu srpna, kdy byla upravena jeho provozní 
doba a došlo k zastavení možnosti registrace.
Testovací místo, které se nachází mezi nádražní budovou a  hlavní budovou České pošty, 
vzhledem ke svému vytížení žádné omezení své provozní doby nechystá.

Jiří Holý, mediální asistent města

ZÁŘIJOVÝ ZPRAVODAJ
Další jednání zastupitelstva města je na-
plánováno na pondělí 13.  září. Důležité 
a aktuální informace z dění ve městě se 
můžete dozvědět také ze služby Mobilní 
rozhlas. Už jste ji vyzkoušeli prostřednic-
tvím mobilní aplikace? Více na straně 4.
V  sobotu 18.  září začíná Mezinárodní 
varhanní festival Zdeňka Pololáníka, po-
drobnosti o  letošním ročníku najdete 
v rozhovoru na straně 10.
Kalendář akcí přináší divadelní před-
stavení a koncert v  rámci předplatného 
z  uplynulé sezóny, pozvánku na Regio-
nální den železnice, Běh na Peklák a další 
události. Po letní pauze pokračuje online 
pořad Z  centra. V  Kozlově se bude ko-
nat 3. ročník šachového turnaje O pohár 
Maxe Švabinského. Městské muzeum, 
městská knihovna i výstavní síň kulturní-
ho centra připravují nové výstavy… Urči-
tě budou k vidění zajímavá díla!
Dům dětí a  mládeže Kamarád předsta-
vuje na str. 18 a  19 nabídku kurzů Uni-
verzity třetího věku pro seniory. Z důvodu 
rekonstrukce budovy DDM sídlí dočasně 
v klubu Rébus na adrese Matyášova 983, 
Česká Třebová.
Příjemný začátek školního roku přeje

Hana Sychrová, redaktorka

Práce na cyklostezce z České Třebové do Rybníka pokračují / foto: Jiří Holý
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INFORMACE O KÁCENÍ POROSTU 
V SOUVISLOSTI S REKONSTRUKCÍ 
PŘÍJEZDOVÉ KOMUNIKACE 
K CHATĚ U FLORIÁNA
Vážení občané, dovolujeme si Vás informo-
vat, že ode dne 15. 8. 2021 probíhá již dříve 
avizované kácení porostu, které souvisí s in-
vestiční akcí Státního pozemkového úřadu 
a města Česká Třebová, v  jejímž rámci bude 
zrekonstruována polní cesta mezi letištěm 
U  Dvora a  lokalitou U  Floriána. Ke kácení 
dochází z rozhodnutí místně příslušného or-
gánu ochrany přírody a na základě ornitolo-
gického průzkumu za předpokladu dodržení 
uložené náhradní výsadby a osazení nových 
budek na stávajících dřevinách. Pokáceno 
bude přes třicet dřevin různých druhů, ze 
kterých téměř polovinu tvoří vrby jívy. Nej-
častějším důvodem k  pokácení dřevin je 
jejich suchost a  umístění v  odvodňovacím 
kanálu. V  místě dojde také k  prořezu větví 
bránících průjezdu po komunikaci.

Jiří Holý, mediální asistent města

VÝZVA PRO ZAHRÁDKÁŘE  
S PŘEBYTKEM ZEMĚDĚLSKÝCH PLODIN
Nevíte si rady s  přebytky vypěstovaných 
potravin? Nabídněte je k  prodeji na farmář-
ských trzích, které se konají každý čtvrtek od 
7:00 do 16:00 na Starém náměstí. V případě 
zájmu kontaktujte referenta odboru životní-
ho prostředí Jana Vaníčka, který je za město 
Česká Třebová pověřen organizací trhu, na 
e-mailu jan.vanicek@ceska-trebova.cz, tel. 
605 227 053. 
V  případě jeho nepřítomnosti bude zastou-
pen vedoucí živnostenského odboru Václa-
vou Hermanovou, které můžete zaslat e-mail 
na vaclava.hermanova@ceska-trebova.cz, 
telefon 605 246 685.

Jiří Holý, mediální asistent města

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY
Na základě zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky a o změně ně-
kterých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, se volby uskuteční ve dnech:
pátek 8. října 2021 od 14:00 hodin do 22:00 hodin
sobota 9. října 2021 od 08:00 hodin do 14:00 hodin

Hlasování se v našem městě uskuteční v sedmnácti volebních okrscích:
Okrsek č. 1. Základní škola Ústecká 598 – Parník
 2. Orlík – kompresory, Kubelkova ulice 497
 3. Gymnázium, Tyršovo náměstí 970
 4. Chalupa U Kostelíčka č.p. 431
 5. Základní škola Habrmanova ulice 1500
 6. Základní škola Habrmanova ulice 1500
 7. Malá scéna, Mlýnská ulice – klubovna
 8. Malá scéna, Sadová ul. 156
 9. Základní škola Nádražní ulice 200
 10. ZŠ Nádražní – budova v Komenského ul. 417
 11. Základní škola Nádražní ulice 200
 12. Týdenní stacionář, Lhotka 172 (budova za bývalou ZŠ Lhotka)
 13. Základní škola Ústecká 598 – Parník
 14. Knihovna Skuhrov 48
 15. Kulturní jizba Svinná 19
 16. Knihovna Kozlov 1
 17. Speciální ZŠ, MŠ a praktická škola Ústí nad Orlicí, nám. 17. listopadu 2062
 (bývalá ZŠ praktická)

Voličem je státní občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 
nejméně 18 let.
Překážkami ve výkonu volebního práva jsou zákonem stanovené omezení osobní svobody 
z důvodu ochrany zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a občanství České repub-
liky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem ČR. Neprokáže-li uvedené skuteč-
nosti stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.
Volič může požádat o  vydání voličského průkazu. Na voličský průkaz může volič hlasovat 
v jakémkoliv volebním okrsku na území České republiky nebo ve zvláštním volebním okrsku 
v zahraničí.

O vydání voličského průkazu lze požádat dvěma způsoby:
1. PÍSEMNĚ – písemná žádost o vydání voličského průkazu se podává obecnímu úřadu pří-
slušnému dle místa trvalého pobytu voliče (volič zapsaný ve stálém seznamu voličů v České 
Třebové žádá u Městského úřadu Česká Třebová, oddělení správních činností, Staré náměstí 
78, 560 02 Česká Třebová), a  to nejpozději do pátku 1.  října  2021. Žádost v  listinné podo-
bě musí být opatřena úředně ověřeným podpisem. Žádost lze podat rovněž v elektronické 
podobě, bude-li tato zaslána prostřednictvím datové schránky voliče (datová schránka MěÚ 
Česká Třebová bhqbzrn). Současně upozorňujeme na skutečnost, že žádost zaslaná e-mailem 
a opatřená uznávaným elektronickým podpisem voliče nesplňuje potřebné náležitosti.
2. OSOBNĚ – obecní úřad příslušný podle místa trvalého pobytu voliče o ústní žádosti po 
prokázání jeho totožnosti sepíše úřední záznam. Osobně lze o  vydání voličského průkazu 
požádat nejpozději do středy 6. října 2021 do 16:00 hodin na Městském úřadě Česká Třebo-
vá, Staré náměstí 78, oddělení správních činností – kanceláři evidence obyvatel (2. poschodí, 
č. dveří 220, paní Miluše Cinková, tel. 465 500 122).

Voličské průkazy se mohou vydávat:
• osobně voliči,
• osobě s písemnou plnou mocí voliče k převzetí voličského průkazu, plná moc však musí být 

opatřena ověřeným podpisem voliče,
• voličský průkaz se voliči v dostatečném časovém předstihu zašle.
• Voličské průkazy mohou být vydávány nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. 23. září 2021.

POZOR!
Při ztrátě, odcizení či poškození již vydaného voličského průkazu nelze voliči vydat 
jeho duplikát, neboť v takovém případě nelze eliminovat možnost jeho zneužití.
Žádáme všechny občany, aby věnovali zvýšenou pozornost Oznámení o době a místu konání 
voleb, které podrobně informuje o jednotlivých volebních okrscích, volebních místnostech 
a číslech popisných spadajících do jednotlivých okrsků.
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů městský úřad (evidenci oby-
vatelstva) a ve dnech voleb přímo okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo 
volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková 
volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle dva své členy s pře-
nosnou hlasovací schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Požadavek je možno na-

INFORMACE 
O UZAVŘENÍ ULICE U KOUPALIŠTĚ
Vážení občané, dovolujeme si vás touto ces-
tou informovat, že v  pondělí 30.  8. a  úterý 
31. 8. dojde k úplnému uzavření ulice U Kou-
paliště z důvodu návozu kontejnerů pro akci 
Rozšíření kapacity MŠ U Koupaliště. Nebude 
možné parkování automobilů podél uvede-
né ulice ani na točně. Ulice musí být průjezd-
ná pro kamiony a  točna volná k manipulaci 
s kontejnery. Děkujeme za pochopení.

Jiří Holý, mediální asistent města

hlásit předem na tel. č. 465 500 122 nebo 
465 500 123.
Hlasovací lístky budou voličům doručeny 
nejpozději tři dny přede dnem voleb. Ve 
dnech voleb může volič obdržet hlasovací 
lístky také ve volební místnosti.
Aktuální informace k  volbám lze čerpat ze 
stránek Ministerstva vnitra ČR (www.mvcr.cz).

Věra Pirklová, tajemnice MěÚ
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BYDLENÍ POD PARKOVIŠTĚM BILLY
V  roce 1997 jsem hledala vhodnou lokalitu 
pro stavbu rodinného domu se záměrem mít 
v  něm vlastní ordinaci. Jako zubní lékařka 
pracuji v  České Třebové od roku 1987. V  té 
době město vykoupilo pozemky v  lokalitě 
Trávník. Za vedení města starostou panem 
Hýblem byla zpracována architektonická stu-
die zástavby této lokality. Studie se mi líbila. 
Na Habrmanově ulici byla proluka mezi pro-
vozovnou kamenictví a rodinnými domy. Je 
zde autobusová zastávka, dobrá dostupnost 
pro pacienty, proto jsem volila tuto lokalitu.
Po nastěhování do nového domu v  roce 
1999 jsem byla jedním z účastníků územní-
ho a následně stavebního řízení na prodejnu 
Billa s parkovištěm. Při tomto řízení jsme byli 
ujištěni, že mezi parkovištěm a naším bydle-
ním vznikne dostatečná zelená bariéra, která 
bude eliminovat negativní vliv parkoviště 
na naše bydlení. Rovněž jsme byli ujištěni, 
že parkoviště je určeno pouze pro zákazníky 
této prodejny a je tak také označeno. Osázení 
zelení nejen na parkovišti, ale i pod opěrnou 
zdí parkoviště, tak jak je popsáno ve staveb-
ním povolení, nikdy nebylo plně realizováno. 
Příroda je mocná a pomáhá si sama, když má 
prostor. Náletové dřeviny a dnes již mohutný 
jasan tvoří alespoň částečnou bariéru mezi 
dnes frekventovaným parkovištěm a  mým 
domovem.
Jak čas plynul, staveb kolem parkoviště při-
bývalo. Vznikla budova Tezy s obchody v pří-
zemí a zdravotnickými zařízeními v patře bez 
vybudování parkovacích míst pro zákazníky 
a  pacienty. Podobně byl postaven Lékařský 
dům a zkolaudován bez vzniku parkovacích 
míst pro pacienty. Zdravotnická zařízení čas-
to navštěvují pacienti s  omezenou pohybli-
vostí a nemocní. Jedinou možností blízkého 
zaparkování je parkoviště Billy. Vytíženost 
parkoviště ve školním roce zvyšuje také ne-
dostatečná parkovací kapacita u VDA a opět 
je tu parkoviště Billy používané studenty 
a pedagogy. V brzkých ranních hodinách se 

parkoviště začíná plnit automobily občanů 
z okolí pokračujících v cestování z České Tře-
bové vlakem. Rezidenční stání na blízkém 
sídlišti opět zvýší naplnění parkoviště. Parko-
viště tak již neslouží pouze původnímu úče-
lu, ke kterému bylo vybudováno, a kapacita 
110 parkovacích míst je po větší část dne 
plně využívána. Zelená bariéra mezi parkovi-
štěm a  domovy občanů pod ním poskytuje 
alespoň částečnou ochranu před negativní-
mi vlivy parkoviště.
Důvodem napsání tohoto článku je předlo-
žený návrh změny platného územního plá-
nu České Třebové. V  současném územním 
plánu je plocha pod opěrnou zdí parkoviště 
označena ZS  – sídelní zeleň v  zastavěném 
území města. V  podaném návrhu je změna 
využití na plochu obytnou  – městskou SM. 
Provedení této změny by umožnilo pozemek 
o  rozloze 740 m2 z  80 % zastavět. Tento zá-
měr majitel pozemku má a chce zde postavit 
čtyřpodlažní bytový dům o  půdorysu 40 × 
14 m.
Občané, kteří půjdete z  Habrmanovy ulice 
po chodníku k  Bille, zastavte se pod opěr-
nou zdí parkoviště, podívejte se doprava na 
pozemek, kde dnes roste mohutný jasan. 
Zkuste si představit v blízkosti chodníku bu-
dovu, která svojí výškou převýší tento jasan. 
Strom by stavbě musel ustoupit. Líbilo by se 
vám to? Majitelům 11 nemovitostí kolem se 
to nelíbí. Stavbě by musela ustoupit všechna 
zeleň obklopující naše pozemky s domy s ro-
dinným bydlením od frekventovaného par-
koviště. Věřím, že nejde pouze o nás. Jaké bu-
deme mít město, zelené, nebo plné staveb, 
jaké je předáme dalším generacím, záleží na 
nás všech.
Město nové byty určitě potřebuje. V součas-
né době probíhá rekonstrukce bývalého ho-
telového domu na Novém náměstí. Budou 
zde desítky nových bytů určitě s  příjemněj-
ším výhledem než na parkoviště. Zastavovat 
se bude lokalita bývalé Primony.

Jak dopadne prostor pod parkovištěm Billy, 
budou rozhodovat naši zastupitelé na zase-
dání v září. Bude mít přednost kvalita obyt-
ného prostředí jedenácti majitelů pozemků 
s  domy s  rodinným bydlením, nebo podni-
katelský záměr jedné osoby. Doufám, že hlas 
veřejnosti přispěje k  jejich správnému roz-
hodnutí. Každá stavba vzhledem k možnos-
tem moderní techniky se dá rychle postavit 
i zbourat. Než naroste strom do rozměrů stá-
vajícího jasanu, trvá několik desetiletí.
Buďme moudří a jednejme zodpovědně.

MUDr. Hana Hausknechtová

Vážená paní doktorko, vzhledem ke skuteč-
nosti, že jste se rozhodla využít svého prá-
va a  uveřejnila Váš text v  Českotřebovském 
zpravodaji, dovoluji si jej doplnit o několik in-
formací, které jsou Vám již známé z Vaší kore-
spondence s paní starostkou tak, aby si mohl 
také čtenář o  této záležitosti a  následných 
postupech učinit kompletní obrázek. Návrh 
na nové využití zmiňovaných pozemků je 
součástí projednávané Změny č. 1 Územ-
ního plánu. Zástupci občanů podepsaných 
pod peticí se zúčastnili veřejného projednání 
a  v  zákonném termínu využili svého práva 
a  podali námitky u  pořizovatele, kterým je 
odbor rozvoje města a  investic. Tento poři-
zovatel tak bude dále postupovat v souladu 
se stavebním zákonem, kdy ve spolupráci 
s určeným zastupitelem vyhodnotí výsledky 
projednání, zpracuje s  ohledem na veřejné 
zájmy návrh rozhodnutí o  námitkách a  ten 
zašle dotčeným orgánům a Krajskému úřadu 
Pardubického kraje k vydání jejich stanovis-
ka. Dokumentace změny pak bude předlo-
žena k projednání radě města a následně na 
veřejném jednání také zastupitelstvu, které 
má v této věci rozhodovací pravomoc.

Jiří Holý, mediální asistent města

Bourání objektu bývalé textilní továrny Primony na konci července 2021 / foto: Michal Horák

ilustrační foto: Michal Horák

Začala rekonstrukce bytového domu na Novém náměstí 
Rezidence Rozmarýn / foto: Michal Horák
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PŘÍSPĚVKY ZASTUPITELŮ

VYHODIT NEBO TŘÍDIT?
Od začátku roku v  Česku nabyl na účinnos-
ti nový odpadový zákon, který zavádí vyšší 
poplatky za skládkování. Nová legislativa si 
od poplatků slibuje menší množství komu-
nálního odpadu na skládkách a  vyšší třídě-
ní. Cena za tunu uloženého odpadu letos 
stoupne z 500 na 800 korun. Do roku 2030 se 
však částka vyšplhá na 1850 korun za tunu. 
Hlavním cílem navýšení poplatků je omezení 
ukládání komunálního odpadu na skládky, 
kde podle ministerstva končí téměř polovina 
veškerého odpadu. Za rok 2019 na skládkách 
totiž skončilo přes 2,6 milionu tun komunál-
ního odpadu, což odpovídá 46 procentům. 
Zákon také stanovuje ukončení ukládání ko-
munálního odpadu na skládky do roku 2030. 
To vše přinese nutnost nových řešení likvi-
dace odpadu. Bohužel v našem městě jsme 
již stanovený roční limit objemu směsného 
komunálního odpadu (200 kg na občana/
rok), kdy je možno uplatnit slevu za třídění, 
překročili koncem června. Proto se i  u  nás 
připravuje nová vyhláška, která by měla při-
spět ke snížení objemu směsného komunál-
ního odpadu. Skládkování je nejhorší možný 
způsob nakládání s odpadem, navíc se jedná 
o plýtvání využitelnými surovinami. Proto je 
nezbytné, aby každý z  nás pomohl při mi-
nimalizaci množství komunálního odpadu. 
I  jeho lepším tříděním lze minimalizovat 
zbytečné poplatky. Jsou to peníze nás všech. 
Neděláme to jen pro nás, ale pomůžeme tím 
ochránit životní prostředí i pro příští genera-
ce. Mysleme na budoucnost.

Jiří Ducháček, zastupitel za Českou pirátskou stranu

ZPRÁVY Z LINKY 156
PENĚŽENKA SE VRÁTILA MAJITELI
Dne 7.  7.  2021 v  10:00 hod. poctivá nález-
kyně donesla na služebnu městské policie 
peněženku s  finanční hotovostí a  doklady, 
kterou nalezla v  centru města. Hlídka kon-
taktovala šťastného majitele a  peněženku 
v pořádku předala.

NA ZEMI ČEKAL NA ZÁCHRANU
Dne 16. 7. 2021 vyjela hlídka společně s ha-
siči k  rodinnému domku, odkud se již delší 
dobu neozýval muž svým příbuzným. Po 
otevření domu byl muž nalezen na zemi 
s  bolestmi zad, bez možnosti pohybu. Muž 
byl RZS převezen na ošetření do nemocnice.

DALŠÍ POCTIVÝ NÁLEZCE
Dne 16. 7. 2021 po osmnácté hodině done-
sl muž ze Semanínské ulice mobilní telefon 
Redmi nalezený u  supermarketu Kaufland. 
A o půl desáté byl již mobil v rukou spokoje-
ného majitele.

ČTYŘNOHÉ MILÁČKY 
JE POTŘEBA HLÍDAT
Dne 17. 7. 2021 dopoledne byl muž venčící 
svého psa v Křivolíku překvapen dvojicí psů 
bez majitele, kteří napadli jeho psa a způso-
bili mu zranění. Celá událost bude dořešena 
po vyléčení zraněného pejska a  uhrazení 
nákladů na léčbu. Z tohoto je potřeba si vzít 
ponaučení a dbát o řádné zabezpečení svých 
pejsků.

CHOVÁNÍ, 
KTERÉ NEJDE ANI KOMENTOVAT
Dne 21.  7.  2021 v  16:40 hod. se v  budo-
vě Městského úřadu vymočila 31letá žena 
přímo ve výtahu. Za pomoci kamerového 
systému byla žena ztotožněna a  poté vyře-
šena pokutou. Obdobného chování se dne 
28. 7. 2021 v 8:10 hod. dopustil přímo na Sta-
rém náměstí muž, který zde vykonal velkou 
potřebu bez ohledu na okolí. Dopadl, jak si 
zasloužil, místo si po sobě uklidil a poté byl 
vyřešen pokutou.

NABÍDKA POMOCI 
K VLASTNÍMU OBOHACENÍ
Dne 24. 7. 2021 o půl osmé nalezl muž v su-
permarketu Kaufland ležící peněženku. Hlasi-
tě se ozýval a peněženku viditelně ukazoval. 
Vtom k  němu přistoupila žena s  nabídkou 
pomoci s hledáním majitele, popřípadě pře-
dáním na informacích provozovny. Ale jak ji 
měla v rukách, vypařila se jak pára nad hrn-
cem. Vychytralou zlodějku se však podařilo 
zjistit, peněženku předat majiteli a  její jed-
nání bude z důvodného podezření spáchání 
trestného činu řešit PČR.

VĚNOVAT SE ŘÍZENÍ JE ZÁKLAD
Dne 26. 7. 2021 ve 4:00 hod. si hlídka všimla 
vozidla „zaparkovaného“ do plotu u rodinné-
ho domku. Nešťastný řidič si chtěl na cestu 
naladit nějakou pěknou muziku a plůtek byl 
proti. Nevěnovat se řízení se prostě nevyplá-
cí.

SLUŠNÝCH LIDÍ JE STÁLE DOST
Dne 28. 7. 2021 před čtrnáctou hodinou do-
nesl na služebnu všímavý občan peněženku 
s doklady a finanční hotovostí skoro 3000 Kč, 
nalezenou na komunikaci v Dlouhé Třebové. 
Díky jeho poctivosti si po předání mohl maji-
tel řádně oddychnout.

CHODÍ SI NAKUPOVAT, PLATIT VŠAK 
NECHCE – JEŠTĚŽE JSOU KAMERY
Dne 31. 7. 2021 v 9:40 hod. telefonicky ozná-
mila vedoucí jedné prodejny na Novém ná-
městí, že k nim pravidelně chodí nakupovat 
muž, který kradené zboží pronáší v  batohu 
za pokladnu. Díky kamerovému záznamu byl 
muž ztotožněn a jeho jednání bude posuzo-
vat právní oddělení v  rámci přestupkového 
řízení.
Dne 5. 8. 2021 před patnáctou hodinou ten 
samý muž odcizil před prodejnou Konzum - 
Coop jízdní kolo. I v  tomto případě pomohl 
k jeho identifikaci kamerový záznam. Trochu 
se obávám, že náprava tohoto muže již bude 
dosti složitá.

Petr Vencl, velitel MP

JSTE JIŽ ZAREGISTROVÁNI 
DO MOBILNÍHO ROZHLASU?
Vážení občané, město Česká Třebová pro 
vás provozuje službu Mobilní Rozhlas, díky 
které vás můžeme efektivně informovat 
o dění v našem městě. Přihlaste se k odběru 
informací a už nezmeškáte důležité novinky 
a  upozornění z  naší samosprávy. Informa-
ce podle Vašich zájmů Vám budeme posílat 
e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. 
Služba je zdarma!
Co Vám přihlášení do Mobilního Rozhlasu 
přináší?
• Upozornění na krizové události – výpadky 
energií, dopravní uzavírky apod.
• Novinky a  důležitá upozornění z  úřadu  – 
poplatky, obecní zpravodaj…
• Pozvánky na kulturní a sportovní akce
• Možnost vyjádřit svůj názor v online anke-
tách
• Mobilní aplikaci samosprávy s  užitečnými 
funkcemi

V registračním procesu si sami můžete nasta-
vit, jaké typy informací vás zajímají (př. kul-
tura, doprava). Doporučujeme vyplnit Vaše 
telefonní číslo a  ulici, abychom Vás mohli 
rychle varovat v případě nečekaných událos-
tí (př. havárie vody, přívalové deště atd.). Vaše 
údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.
PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:
www.ceskatrebova.mobilnirozhlas.cz
Registrovat se můžete také osobně na MěÚ, 
kde na podatelně naleznete registrační for-
mulář.
Oficiální aplikaci naší samosprávy – Mobilní 
Rozhlas si můžete stáhnout přímo na App 
Store nebo Google Play (QR kódy níže). Poté 
si stačí přidat naše město a budete mít infor-
mace vždy po ruce.

Jiří Holý, mediální asistent města Česká Třebová

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího vydání je 14. září.
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ŽIVOTNÍ JUBILEA 
V ZÁŘÍ OSLAVUJÍ TITO OBČANÉ

70 let
Vebr Miroslav 1. 9. 1951 Česká Třebová
Habigerová Jitka 9. 9. 1951 Parník
Škeříková Ivana 10. 9. 1951 Parník
Janderová Veronika 12. 9. 1951 Česká Třebová
Paťava Jarmil 16. 9. 1951 Česká Třebová
Janda Jaroslav 18. 9. 1951 Česká Třebová
Zikušková Jindřiška 20. 9. 1951 Česká Třebová
Bartoníčková Milada 28. 9. 1951 Svinná
Jasanská Zdeňka 30. 9. 1951 Parník

75 let
Šlejmar Jan 4. 9. 1946 Česká Třebová
Jirout Jiří 6. 9. 1946 Lhotka
Gremlica Josef 6. 9. 1946 Česká Třebová
Musilová Helena 8. 9. 1946 Česká Třebová
Stránský František 10. 9. 1946 Česká Třebová
Hrdličková Věra 13. 9. 1946 Česká Třebová
Dvořáček Zdeněk, Ing. 16. 9. 1946 Česká Třebová
Hůlka Ladislav 17. 9. 1946 Česká Třebová
Klaclová Libuše 19. 9. 1946 Česká Třebová
Elblová Stanislava 20. 9. 1946 Česká Třebová
Gregarová Jaroslava 20. 9. 1946 Česká Třebová
Bárta Josef 22. 9. 1946 Česká Třebová
Jasanská Jarmila 23. 9. 1946 Česká Třebová
Vážková Ivana 24. 9. 1946 Česká Třebová
Mrkos František 27. 9. 1946 Lhotka
Doležalová Alena, Mgr. 29. 9. 1946 Česká Třebová

80 let
Krpata Bohumil 3. 9. 1941 Česká Třebová
Huška Karel 24. 9. 1941 Česká Třebová
Hájková Vlasta 28. 9. 1941 Česká Třebová

90 let
Fryšová Marta 4. 9. 1931 Česká Třebová

91 let
Doubrava Miloslav 3. 9. 1930 Česká Třebová

92 let
Kudlíková Anežka 9. 9. 1929 Česká Třebová
Paseková Jana 25. 9. 1929 Česká Třebová

93 let
Kupková Věra 30. 9. 1928 Česká Třebová

94 let
Štarmanová Aloisie Ludmila 6. 9. 1927 Lhotka

95 let
Nováková Emilie 11. 9. 1926 Česká Třebová

98 let
Flídrová Drahoslava 23. 9. 1923 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
Jakub a Lucie Lžičařovi se synem Kryštofem
Pavel a Iva Zerzánovi se synem Tomášem
Patrik a Ludmila Palíkovi
se synem Dominikem
Michal Boháč a Ludmila Nejedlá
s dcerou Dianou
Petr a Kristýna Novotných se synem Jakubem
Filip a Anna Borkovi s dcerou Anežkou
MgA. Karel a Mgr. art. Jana Hamplovi
se synem Jakubem
Martin a Kateřina Voleských
se synem Alfrédem
Jakub a Jana Horských s dcerou Nikolou
Tomáš a Kristýna Rollerovi
se synem Danielem
Petr a Eva Kratochvilovi s dcerou Eliškou
Jakub Kříž a Kamila Vytlačilová
s dcerou Magdalénou
Martin Merkl a Markéta Hamplová
s dcerou Julií
David a Bohuslava Hýblovi
se synem Sebastiánem
Ondřej Kuzněcov a Jana Danielová
s dcerou Viktorií
Jan Zadražil a Markéta Nováková
s dcerou Annou
David Suchomel a Andrea Fišerová
se synem Filipem
Ondřej a Aneta Novákovi s dcerou Viktorií
Stanislav Teplý a Andrea Dolejšová
se synem Stanislavem
David Maštera a Magdaléna Kopečná
s dcerou Valentýnou
Jan a Lenka Moravcovi se synem Janem
Michal Rambousek a Iveta Fišerová
se synem Michalem
Karel Steinmetz a Veronika Černá
se synem Karlem
Matěj a Petra Švecovi se synem Jindřichem
Jakub a Lucie Šilarovi se synem Denisem
Zdeněk a Markéta Šmídovi
s dcerami Hedvikou a Leontýnou 6. VÝSTAVA KAKTUSŮ SE USKUTEČNILA V EKOCENTRU

Již 6. výstava kaktusů probíhala od úterý 20. 7. do soboty 24. 7. v Ekocentru Podorlicko. Navá-
zala tak na posledních 5 ročníků, které pořádá místní klub kaktusářů.
Vystavovaný materiál se shromáždil ze sbírek pana Grunda a pana Urbana. Celoživotní kak-
tusáři ukázali, že svému oboru skutečně rozumí. Byla vystavována široká paleta různých kak-
tusů, a to doslova z celého světa. Fanoušek kaktusů si přišel na své.
Pan Grund během výstavy poskytoval nejen odborný výklad o všech kaktusech, které byly 
k dispozici, ale také ochotně odpovídal na dotazy všech návštěvníků.         text a foto: Ivo Prax

SŇATKY
Miloš Slezák, Česká Třebová
a Andrea Kontuľová, Česká Třebová
Ladislav Cibula, Česká Třebová
a Erika Pulková, Česká Třebová
Miroslav Váně, Dlouhá Třebová
a Iveta Pechancová, Přívrat
Petr Šána, České Libchavy
a Linda Seďová, České Libchavy

Gratulujeme novomanželům.

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI 
V DOMOVĚ PRO SENIORY
KVÍZ „MÁME RÁDI ČESKOU TŘEBOVOU“
Pro uživatele jsme připravili letní vědomostní 
soutěž „Máme rádi Českou Třebovou“. Soutěž 
probíhala postupně během měsíce června 
a července a zúčastnila se jí většina uživatel 
i zaměstnanců Domova. Jednotliví soutěžící 
si vždy vylosovali pět otázek o České Třebové 
z  celkových patnácti a  snažili se je správně 
zodpovědět. Na vybranou měli ze tří mož-
ností. Někteří účastníci chtěli odpovědět na 
všech patnáct otázek a  soutěž brali i  jako 
příležitost dozvědět se o České Třebové něco 
nového. Každý účastník kvízu získal sladkou 
odměnu.

SKALICKÝ A ZOUBEK
Ani tento měsíc nemohli pánové Skalický 
a Zoubek vynechat návštěvu v Domově. Spo-
lečně s  panem Chudým a  paní Rosslerovou 
přišli uživatelům zahrát dne 19.  7. pod bal-
kony. Tentokrát průběh koncertu mírně na-
rušila dešťová přeháňka. Na balkony naštěstí 
nepršelo, muzikanti se přesunuli blíže k bu-
dově, pod střechu, kam déšť také nedosáhl, 
a vystoupení mohlo pokračovat.
Děkujeme celé kapele za příjemné letní od-
poledne, za výdrž a houževnatost, se kterou 
stále každý měsíc rozdávají radost v Domově 
pro seniory.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

JUBILEA – SRPEN 2021
93 let
Bártová Marie 4. 8. 1928 Česká Třebová

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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SPOLEČNOST LDM SLAVÍ TŘICETINY
Naše firma, která byla založena třemi společníky v roce 1991 a z nichž 
dva firmu stále aktivně řídí, oslavuje v letošním roce třicáté narozeni-
ny. A má se čím chlubit, protože nejen pokračuje v opravdu dlouhé 
a  bohaté historii, ale aktivně vytváří svou vlastní současnost a  bu-
doucnost. Na počátku tradice výroby průmyslových armatur stáli 
před více než 100 lety dva pánové. Přesně to bylo v roce 1906, kdy 
pan Josef Jindra založil firmu se stejnojmenným názvem. Později 
v roce 1919 se spojil s Václavem Šreflem a vznikla tak společnost Šrefl 
a Jindra, následně registrovaná jako Jindra a Šrefl. Za 10  let se oba 
společníci rozcházejí a  každý z  nich zakládá v  České Třebové svou 
vlastní továrnu na výrobu armatur. A právě bývalá Šreflova továrna 
tvoří část výrobních prostor LDM. V  roce 1948 byly obě firmy zná-
rodněny a v roce 1975 začleněny do koncernu Sigma. V roce 1990 se 
koncern Sigma rozpadl, Armaturka Česká Třebová, jak se firma tehdy 
jmenovala, prošla privatizací, ale její management řadou problema-
tických rozhodnutí přivedl společnost na okraj krachu. V roce 1995 
se její akcionáři pocházející z bankovních investičních fondů rozhod-
li bankrotující společnost prodat. Naše společnost ji na konci téhož 
roku koupila a stala se tak důstojným pokračovatelem více než sto-
leté tradice.
Firma LDM, spol. s r.o je stále ryze českou výrobní společností s více 
jak 200 zaměstnanci a dalších více jak 40 pracuje v dceřiných společ-
nostech, které se zabývají servisem a  obchodní činností. Přímé za-
stoupení najdete nejen na Slovensku, v Polsku, Bulharsku a Němec-
ku, ale také i v Rusku a Kazachstánu.
Dnešní výrobní program tvoří regulační, uzavírací a  pojistné venti-
ly dodávané od oblasti vytápění, výměníkových stanic, chemického 
a  petrochemického průmyslu až po klasické a  jaderné elektrárny. 
Rozsah sortimentu je velký  – od malých ventilů typu Comar až po 
speciální vysokotlaké několika stupňové redukční stanice do klasic-
kých elektráren.
Většina prodávaných armatur směřuje do zahraničí, hlavním export-
ním trhem je Německo, dalšími významnými destinacemi jsou Čína, 
Rusko, USA, ale také i exotické země jako Kuba, Filipíny, Korea, Vene-
zuela nebo Bangladéš. O  kvalitě českotřebovských výrobků svědčí 
i to, že LDM vyrábí i řady ventilů pro jiné výrobce světoznámých zna-
ček pod jejich jménem, například Siemens nebo Johnson Controls.
Současná a rovněž budoucí stabilita společnosti stojí především na:
- poctivé a kompetentní práci všech zaměstnanců,
- nezávislosti v rozhodování dané vlastním know-how a vlastním vý-
robním programem,
- úctě k zákazníkům,
- kvalitním záručním i pozáručním servisu,

- technologickém parku zahrnujícím moderní CNC stroje,
- vědomí společenské odpovědnosti.
Samozřejmostí je integrovaný systém zajištění kvality certifikovaný 
Loyd’s Quality Register Assurance, trvalá pozornost je rovněž věnová-
na ochraně životního prostředí a nedílnou součástí firemních aktivit 
je i společenská odpovědnost.
Společenskou odpovědnost vnímáme jako náš závazek do budouc-
nosti. Většina spolupracovníků jsou místní rodáci a patrioti, kteří mají 
rádi zdejší kraj, rádi zde žijí a chtějí, aby i příští generace zde našly 
příjemné místo k životu. Proto jim není jedno, jak se firma chová ke 
svému okolí, jak se chová ke svým zaměstnancům, jak se chová ke 
svým zákazníkům a dodavatelům a také jak se chová k životu města, 
kde sídlí. Vědomí odpovědnosti se projevuje při zvažování důsledků 
každého rozhodnutí a trvalé preferenci dlouhodobé prosperity před 
krátkodobými efekty.
Při hledání odpovědi na otázku, zda 30 let je dlouhá, či krátká doba, 
si stačí uvědomit, koho se ptáme. Ptáme-li se člověka, tak 30  let je 
ideálním věkem. Třicátník je na vrcholu svých sil, má již zkušenosti, 
ale zároveň ještě neztratil své ideály. Platí to i pro firmy? Jsem pře-
svědčen, že pro firmy, které jsou vybudovány na poctivých a pevných 
základech a  jsou tvořeny kompetentním a  loajálním týmem spolu-
pracovníků, to platí také.
V  rámci oslav třicetin LDM jsme se při respektování a  dodržování 
všech epidemiologických opatření rozhodli uspořádat 4. září dopole-
dne Den otevřených dveří. Rádi Vám ukážeme výrobní prostory naší 
firmy, vy, kteří jste naši výrobu znali, uvidíte, co je nového, a možná 
budete překvapeni, jak jsme LDM proměnili v moderní strojírenskou 
firmu.

Vlastimil Dytrt, ředitel společnosti LDM

BÖHM PLAST-TECHNIK SLAVÍ 30. VÝROČÍ VÝROBY V ČESKÉ TŘEBOVÉ
V roce 2021 zahajujeme v České Třebové další etapu existence spo-
lečnosti. Při této příležitosti bych rád informoval veřejnost o aktuál-
ním stavu firmy a její další budoucnosti.
Přes všechna omezení a poklesy výroby v době koronavirové krize se 
společnost podařilo stabilizovat. Se zajištěním výrobního programu 
pro další léta bylo současným vedením rozhodnuto o opuštění vý-
robního a logistického areálu v Bezděkově a výstavby nových sklado-
vých prostor ve výrobním areálu na Březové. Tímto se mění rovněž, 
od září tohoto roku, oficiální sídlo společnosti.
Výrobní program v  současné době zajišťuje práci pro celkem 
260 pracovníků v  různých oborech činnosti. Klíčovým programem 
ovšem dále zůstávají dodávky do automobilového průmyslu, zejmé-
na světelné techniky, elektrotechnického průmyslu a  také částečně 
ekologického programu.
Našimi hlavními zákazníky jsou významné společnosti v oblasti pro 
automotiv jako Mahle, Magna, Hella, Koito, ale také nově přímé do-
dávky do koncernu VW. Pro elektrotechniku jsou to především spo-
lečnost Siemens a také nově IQ-structure.
Pro zajištění potřebné kvality a  požadavků zákazníka jsou instalo-
vány nové, moderní technologie zajišťující efektivní a  ekologickou 
výrobu dílů. Hlavními technologiemi jsou stále vstřikolisovací stroje 
s uzavírací silou 120 až 1 500 tun s následnými montážemi dílů, popří-
padě s následným povrchovým pokovením. K vakuovým pokovova-

cím technologiím pro nanášení par hliníku přibyly nové naprašovací 
stroje, umožňující naprašování velmi tenkých vrstev kovů jako např. 
nerezovou ocel, chrom, zirkonium, ale také rovněž jejich reaktivní 
naprášení měnící jejich původní odstín jako například nitrid chromu.
Chtěli bychom veřejnost ujistit, že všechny výrobní a pokovovací pro-
cesy jsou naprosto ekologické a nezatěžují životní prostředí.
Práce v naší společnosti je velmi perspektivní, splňuje všechny platné 
standardy a zajistí pracovníkům nejen stálé zaměstnání, ale také řadu 
výhod.
K tomuto významnému výročí bych rád poděkoval všem spolupra-
covníkům ve společnosti za odváděnou práci, majitelům za podporu 
a zájem zajistit a udržet výrobu v České Třebové. Celému zastupitel-
stvu Městského úřadu v České Třebové děkuji za vzájemnou spolu-
práci.
Za vedení společnosti

Stanislav Montág, generální ředitel BÖHM PLAST-TECHNIK a.s.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Městská knihovna je od 1. září otevřena v běžné provozní době.
V úterý 28. září (státní svátek) bude celá knihovna uzavřena.
Pro aktuální informace sledujte knihovnu na Facebooku, stránky www.moderniknihovna.cz, 
psát můžete na info@moderniknihovna.cz nebo volejte 732 756 827, 605 125 323.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ V JAVORCE
V  úterý 7.  září sraz v  16:00  hodin u  sochy 
Šárky v  Javorce. Čtení pohádek a  vyprávě-
ní příběhů, hraní her i  nová přátelství. Akce 
je vhodná pro předškoláky a  děti mladšího 
školního věku. Podložky na sednutí budou 
k dispozici na místě. Účastníci obdrží samo-
lepku do sešitu Knížkohraní s Edou. V přípa-
dě deštivého počasí se akce nekoná. Vstupné 
dobrovolné.

KOPÍROVÁNÍ A SKENOVÁNÍ  
TAKÉ NA POBOČCE PARNÍK
Na oddělení pro dospělé ve městě i  na po-
bočce Parník jsou k dispozici počítače s pří-
stupem na internet, tiskárnou a  skenerem. 
Kopírujeme formát A4, A3, černobíle i barev-
ně dle ceníku.

VÝSTAVA TŘIKRÁT JINAK
V září a říjnu bude v prostoru knihovny k vi-
dění společná výstava Alžběty Kadlecové, Ivy 
Svobodové a Markéty Doležalové.

ŠACHOVÉ ODPOLEDNE V KNIHOVNĚ
Šachový klub Česká Třebová vás zve na ša-
chové odpoledne na oddělení Teenspace do 
městské knihovny ve čtvrtek 2. září od 13:30 
do 16 hod. Přijďte se seznámit s  touto zají-
mavou hrou. Vhodné pro děti od 6 let. Co vás 
čeká? Naučíte se tahat figurkami, vyzkoušíte 
si jednotlivé úlohy, dostanete odměnu a di-
plom.

PŘIPRAVUJEME ČTIFEST 
Městská knihovna Česká Třebová ve spo-
lupráci s MAS ORLICKO pořádá dne 7. října 
festival čtenářské gramotnosti ČtiFEST aneb 
nabídněte dětem knížky, které si zamilují!
Odpolední festival je určen všem, kteří pra-
cují s mládeží (učitelé, vychovatelé, asistenti), 
ale i rodičům. Zkušené knihovnice připraví 
od 13:30 do 17:30 hodin na dospělém oddě-
lení (Smetanova 173) pestrý výběr knih pro 
děti a mládež z rozsáhlého knižního fondu 
knihovny.

NAUČÍME DĚTI SESTAVIT  
A NAPROGRAMOVAT ROBOTA
Prostřednictvím stavebnic LEGO Mindstor-
ms EV3 dáváme technicky nadaným dětem 
prostor pro jejich vyžití a zdokonalení se 
v kreativitě, logickém myšlení a psychické 
vytrvalosti. Stavbou jednoduchých mecha-
nismů a programováním základních řídicích 
algoritmů pochopí vzájemnou provázanost 
konstrukce, elektroniky a softwaru.
Kurz je koncipován jako dvouletý s pravdě-
podobnou účastí na  mezinárodní robotické 
soutěži. Kroužek je určen pro kluky i holky 
ve věku 11 až 15 let. Případně může být při 
nenaplnění kapacity doplněn mladšími zá-
jemci. Skupina max. 10 dětí. Na nové i stáva-
jící studenty se těší Marek Volf.

Robokroužek probíhá během školního roku 
na oddělení Teenspace v městské knihovně 
v odpoledních hodinách. Přesný den a čas 
dle domluvy s účastníky. Přihlašování na 
gabriela.bohackova@moderniknihovna.cz 
do 24. září 2021.
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MĚSTSKÉ MUZEUM
STÁLÉ EXPOZICE: DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondě-
lí od 8 do 18 hodin, ve státní svátek 28. září 
muzeum, TIC a  Chaloupka Maxe Švabinské-
ho otevřeny.
V otevírací době muzea je veřejnosti přístup-
ná i muzejní zahrada s posezením.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
Je určen zájemcům o poznání rodinných ko-
řenů, a to zejména začátečníkům. Setkání se 
uskuteční v  úterý 7.  září  2021 od 17  hodin. 
V rámci úvodní lekce bude se zájemci konzul-
tován obsah a zaměření dalších setkání. Cena 
lekce je 20 Kč (na lekci není třeba se předem 
registrovat). Lektor: Mgr. Jana Voleská.

Seminář „Výtvarné umění v proměnách stale-
tí“ byl ukončen.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář probíhá poslední 
úterý v  měsíci. Příští setkání se uskuteční 
výjimečně ve středu 29. září 2021 od 17 ho-
din, tentokrát na téma Hory u České Třebo-
vé. Cena každé lekce je 20 Kč (na lekci není 
třeba se předem registrovat). Lektor: Martin 
Šebela.

UMLAUFOVA STROJÍRNA NA TRÁVNÍKU
Jedním ze známých místních kovozpracují-
cích závodů v  našem městě bývala v  minu-
losti strojírna Andělína Umlaufa na Trávníku.
Již v roce 1926 si rodák z Prostějova Andělín 
Umlauf (* 17. 6. 1895), pocházející ze třinácti 
dětí tkalce Engelberta (Andělína) Umlaufa 
st., pronajal uvolněné prostory Vavřínova zá-
mečnictví v čp. 233 v Bezděkově a zřídil zde 
vlastní strojírnu a zámečnictví. Dílna nedale-
ko řeky Třebovky měla skutečně široké využi-
tí. Umlaufův závod se totiž zabýval výrobou 
ventilátorů, kovářských výhní, instalací zaří-
zení k odsávání kouře a výparů, vznikala zde 
pneumatická transportní zařízení pro dopra-
vu pilin, ústřední topení horkým vzduchem 
a  horkou vodou. Nescházela ani zámečnic-
ká výroba krámských portálů, stahovacích 
mříží na výkladní skříně, kovaných zábradlí 
a plotů, železných dveří, vrat, oken, světlíků 
či produkce kuchyňských sporáků, náhrob-
ních svítilen a dalšího zboží. Andělín Umlauf 
zaměstnával čtyři učedníky a tři pomocníky. 
Mezi nimi bychom v  minulosti nalezli např. 
Františka Končického, pozdějšího majitele 
vlastní zámečnické dílny v Moravské ulici čp. 
844, nebo Antonína Vytlačila z  nedalekého 
domku čp. 932 v Bezděkově.
Před otevřením vlastní dílny pracoval Andě-
lín Umlauf u zdejší firmy V. E. Z. – Východo-
české elektrotechnické závody, Antonín Pět-
ník & spol., sídlící v  domě čp. 33 na Starém 
náměstí.

Pronajaté místnosti v  Bezděkově záhy pře-
staly potřebám Umlaufovy firmy vyhovovat. 
Proto byl majitel nucen poohlédnout se po 
vhodnějších prostorách. Do oka mu padly 
uvolněné objekty někdejšího velkoobcho-
du starým železem a textilními zbytky Alfré-
da Poppera čp. 273 na Trávníku, v  někdejší 
Svatojánské, později Jánově ulici, vystavěné 
v  roce 1912 firmou Rössler & Kudlík. Andě-
lín Umlauf v  době působení v  Bezděkově 
pobýval na několika místech našeho města, 
např. ve vilce čp. 942 v  Broulíkově ulici na 
Vinohradech, náležející řediteli Občanské 
záložny a  půjčovny v  České Třebové Oldři-
chu Tykačovi. Po zakoupení objektu čp. 273 
vyvstala nutnost přizpůsobit jej novému 
využití. Nejprve došlo k vybudování nových 
podlah v  někdejších skladištích, kde se po 
vstupu nového majitele povalovaly zbytky 
kůží a  starých hader, vše důkladně prolezlé 
potkany, kteří si prostředí po léta opuštěné 
a  plné odpadků pochopitelně oblíbili. Bylo 
jich tu prý tolik, že se pracujícím zedníkům 
stavěli na odpor a  vztyčeni na zadních no-
hách zuřivě bránili svůj azyl.
Přibližně v roce 1933 byla přestavba hotova 
a Umlaufovi se mohli přestěhovat na Trávník 
do Popperova domku ve Václavské ulici čp. 
273. Ten však byl ve špatném stavu, pobyt 
v  něm ohrožoval zdraví členů rodiny, a  tak 
byli v  roce 1936 Umlaufovi nuceni přesídlit 
do Pelclova domu čp. 876 v  Nádražní ulici. 

NOVINKA
KROUŽEK PRO DĚTI 
„PESTRÁ ČESKÁ TŘEBOVÁ“
Kroužek je určen dětem od 3. ročníku ZŠ. 
Jeho náplní budou vycházky a exkurze po za-
jímavých místech České Třebové a následné 
výtvarné dílny. Kroužek se bude konat každé 
úterý od 15 hodin. Časová dotace 60 minut.
První setkání se uskuteční v  úterý 7.  září 
v  prostorách muzea. Cena každé lekce je 
20 Kč (na lekci není třeba se předem registro-
vat). Lektor: Mgr. Zdeňka Fraiová.

VÝSTAVA
50+1. Českotřebovská zákoutí na fotogra-
fiích a obrazech ze sbírek Martina Šebely 
a muzea
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 16. září 2021 
od 17 hodin, výstava potrvá do neděle 7. lis-
topadu 2021.
Výstava k loňskému životnímu jubileu regio-
nálního historika, sběratele a  lektora úspěš-
ného semináře pro zájemce o dějiny našeho 
města dá návštěvníkům nahlédnout do růz-
ných českotřebovských zákoutí, z nichž mno-
há se dochovala jen na starých fotografiích. 
Výstava doplněná o  výtvarná díla nabídne 
i filmový koutek. Pro školy je možné objed-
nat doprovodný program.

Umlaufova strojírna

PODCASTY
Zájemci o  regionální dějiny si mohou po-
slechnout podcasty, které naleznou na 
webových stránkách muzea www.mmct.cz.

CHALOUPKA MAXE ŠVABINSKÉHO 
V KOZLOVĚ
Září–říjen: otevřeno o  sobotách, nedělích 
a svátcích 12–16 hodin.
 
Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz,
https://www.facebook.com/mmctcz

Teprve když došlo k  přestavbě dosavadní-
ho přízemního domku pro kočího, stojícího 
hned za starým stavením čp. 273, k bytovým 
účelům, vrátili se následujícího roku Umlau-
fovi zpět. Obývali zde kuchyň a dva pokoje. 
V roce 1948 bylo nové obytné stavení zvýše-
no o nástavbu prvního patra.
V  dílenských prostorách na Trávníku vznikl 
„Odborný závod pro ústřední topení a větra-
cí zařízení a  strojírna pro vzduchotechnická 
zařízení“. Výrobní program byl opět pestrý: 
vzduchotechnika, etážové ústřední topení 
pro rodinné domky, kuchyňské sporáky zn. 
SIRIUS, odsávací zařízení pro truhláře a sušár-
ny cihel pro cihelny. Závod zaměstnával cca 
30 dělníků včetně brigádníků.
Po zestátnění firmy počátkem 50. let 20. sto-
letí se objekt stal postupně součástí několika 
novodobých podniků. Byla to Služba veřej-
nosti, vedená holičem Hamplem, Okresní ko-
munální podnik, Kovovýroba, Koventa a po-
sledně Východočeská armaturka se svým 
skladem hutního materiálu. Zachovala se fo-
tografie alegorického vozu z  prvomájového 
průvodu, jehož se provozovna Kovovýroby 
stejně jako ostatní podniky pravidelně účast-
nila, s  postavou „zlého kapitalisty“ ve fraku 
s cylidrem na hlavě, jehož tělo bylo připevně-
no k ventilátoru na korbě nákladního vozidla.
Umlaufova strojírna stejně, jako další tráv-
nické domky, neunikla v  letech 1977–1978 
demolici, aby uvolnila místo novému sídlišti. 
Pamatuji si, jako chlapec školou povinný, kte-
rak jsme spolu s tatínkem při obhlídce staré-
ho Trávníka již opuštěné prostory navštívili. 
Objekty již neměly okna a dveře, dalo se tedy 
pohodlně vstoupit do někdejších výrobních 
prostor, zázemí pro dělníky i  do domku bý-
valého majitele.

Martin Šebela
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CECHOVNÍ TRUHLICE
Cechy byly sdružení řemeslníků či obchodníků stejného či příbuzného odvětví, které vznikaly 
ve středověku a v raném novověku. Vůbec prvním cechem v českých zemích byl patrně cech 
krejčích na Starém Městě pražském, o  němž máme první dochované zmínky z  roku 1318. 
Účelem cechů bylo hájit práva a zájmy svých členů, dohlížet na kvalitu a ceny výrobků, starat 
se o  výchovu učedníků a  realizovat tovaryšské i  mistrovské zkoušky. Dále určovaly i  délku 
pracovního dne, výši mzdy, počet tovaryšů a  učňů, mnohdy zajišťovaly pro všechny členy 
suroviny k výrobě. Cech také nedovoloval, aby řemeslo provozoval někdo, kdo nebyl jeho čle-
nem. Mohl plnit i úkoly společenské, náboženské a zastupitelské. Do cechu mohl být přijat jen 
bezúhonný člověk manželského původu. Za členství platil různé poplatky, které mohly být 
využity například na podporu starých či nemocných mistrů. Pravidla fungování jednotlivých 
cechů byla uvedena v tzv. artikulích, což byl sepsaný soubor pravidel a předpisů. Karel VI. vy-
dal v roce 1731 generální cechovní patent a roku 1739 generální cechovní artikule obsahující 
všeobecná pravidla, která by měly dodržovat všechny cechy a zároveň měla být předobrazem 
a obecným vzorem jednotlivých cechovních artikulů. Oba tyto předpisy však také omezovaly 
cechovní samosprávu ve prospěch panovnické moci.
Cechy ale čím dál více potlačovaly konkurenci i bránily volnému obchodu a zároveň konzer-
vovaly technologické postupy, takže se v řemeslech jen těžko prosazovaly jakékoliv novinky. 
To nakonec vedlo k  jejich postupnému zániku, který započal ve druhé polovině 18. století 
a pokračoval v 19. století. Jejich definitivní zánik se datuje rokem 1859, kdy byl v habsburské 
říši vydán nový živnostenský řád, na jehož základě začala vznikat živnostenská společenstva. 
Jejich pozici pak ještě upravil živnostenský patent z roku 1883. Cechy se tak v podstatě trans-
formovaly do jednotlivých odborných společenstev.
I v České Třebové bylo postupně založeno několik cechů. Jedním z nejstarších byl cech hrn-
čířský. První zmínky o něm pocházejí z počátku 15. století. Dalším bylo sdružení cínařů, jejichž 
dovednosti můžeme dodnes obdivovat na základě dochovaných konvic či svícnů. Nejpo-
četnějším byl cech tkalcovský a  řeznický. Existoval i  cech pekařský, mlynářský, pernikářský 
a krupařský. Jen málo informací se dochovalo o sdruženích kovářů, soukeníků, vlnařů a ko-
želuhů.
Městské muzeum uchovává ve svých sbírkách soubor cechovních truhlic  – konkrétně se 
jedná o devět kusů. Tyto dřevěné truhlice mají kvádrový tvar a jsou uzamykatelné jedním či 
dvěma zámky. V takovém případě mělo klíč více mistrů, zpravidla představených cechu, kteří 
tak mohli truhlu otevřít vždy jen společně. Schránky nejsou nijak veliké, mají šířku přibližně 
60 centimetrů, výšku kolem 40 centimetrů a hloubku většinou necelých 40 centimetrů. V do-
bách užívání byly truhlice uloženy buď v  cechovním domě, pokud cech takový měl, nebo 
v příbytku jednoho z cechmistrů. V takovém případě se truhla po zvolení jiného cechmistra 
vždy přenášela do nového domu.
Truhlice jsou většinou bohatě zdobeny. Snad nejzdobnější z našich schránek je truhlice starší-
ho cechu tkalcovského, která je okrášlena spoustou vyřezávaných lišt, říms a ornamentů z li-
pového dřeva a na bocích nese dataci 1696. Intarziemi se pyšní schránka cechu truhlářského, 
která pochází z 18. století. Většina našich truhel je však polychromovaná. Na truhlicích jsou 
zpravidla zobrazeny znaky jednotlivých cechů. Řeznické sekery či boty nenechávají nikoho na 
pochybách, jakému cechu patřily. Protože otevírání cechovní truhlice mnohdy představovalo 
významný obřad, byly často zdobené i uvnitř. Například vnitřní strana víka truhlice cechu řez-
nického je mramorovaná, s vyobrazením příslušného znaku uprostřed. Na řadě truhlic může-
me nalézt datace, které odkazují k době jejich vzniku či různých oprav. Vůbec nejstarší vročení 
se nachází na truhlici staršího cechu ševcovského. Jedná se o rok 1675. Na některých truhlách 
jsou uvedeny iniciály dávných cechovních mistrů, kteří v době výroby truhly pravděpodobně 
sdružení vedli. Na zadní stěně truhlice mladšího cechu tkalcovského z roku 1688 jsou dokon-
ce tyto verše: „Bůh takový pořádek oblibuje, když tovaryš jeden druhého miluje“.
Po otevření víka truhlic zjistíme, že v  levé části se nachází přítruhlík, menší oddělený pro-
stor sloužící k ukládání drobných předmětů, který má v několika případech v dolní části ješ-
tě nevelkou skrýš. Dvě truhlice mají dokonce „zdvojené“ dno  – lze u  nich vysunout boční 
stěnu a u dna se objeví vytahovací tajná přihrádka. V truhlách bývaly uchovávány důležité 
písemnosti (například artikule či výuční a mistrovské listy), předměty (pečetidlo, korouhev) 
i finanční hotovost – sloužily jako trezor na vybrané poplatky či pokuty, a proto jsou také tyto 
schránky někdy označovány jako cechovní pokladnice.
V roce 2011 prošly českotřebovské truhlice rukama restaurátorů. Opravovala se různá poško-
zení, doplňovaly některé chybějící vyřezávané detaily, veškeré kování bylo očištěno a zámky 
se dočkaly opětovného uvedení do provozu. V rámci tohoto zásahu proběhl i průzkum po-
lychromie jednotlivých kusů. U řady z nich byly pod těmi novějšími odhaleny starší barevné 
vrstvy. V několika případech bylo rozhodnuto o návratu k původnímu vzhledu. Někde došlo 
jen k odhalení barevných sond na těle truhlice.
Ze starých záznamů víme, že truhlice byly do muzea předávány na přelomu 19. a 20. století 
a mnohdy ještě obsahovaly řadu cechovních předmětů. Z důvodů jejich ochrany a dlouhodo-
bého uchování jsou ale dnes uloženy na různých místech depozitáře. Stále však jsou součástí 
muzejních sbírek. O těchto památkách třeba zase někdy příště.

text a foto: Eva Votroubková, kurátorka sbírek MMČT

BOŽÍ MUKA U LANŠKROUNA
Při silnici z Lanškrouna, vedoucí do Skuhrova, 
malý kousek za městem, se nachází odbočka 
cesty, směřující k  místní zahrádkářské kolo-
nii. Na křižovatce těchto dvou cest upoutají 
pozornost poměrně vysoká boží muka. Tato 
drobná stavba, jak prozrazuje informační 
tabulka, úzce souvisí s  naším městem. Ná-
vštěvník těchto míst se zde dozví stručnou 
historii stavby: „Boží muka  – popraviště. 
Město Lanškroun mělo soudcovskou pravo-
moc spojenou s hrdelním právem. 4. 1. 1684 
proběhla jediná doložená poprava v historii 
lanškrounského popraviště. Byla zde mečem 
sťata Dorota Pekařová z České Třebové. 1696 
měl být popraven Martin Mucha, ale pro de-
zolátní stav popraviště byla poprava odlože-
na. Popraviště tvořila šibenice ze 4 zděných 
sloupků na obvodu a 1 uprostřed. Vše zakry-
to stříškou.“
Zajímavostí pro nás je, že právě během jedi-
né popravy byl vykonán rozsudek nad ob-
čankou našeho města. I  při prázdninových 
cestách po okolí se můžeme dozvědět něco 
zajímavého z historie České Třebové.

Martin Šebela

Truhlice cechu kovářského s tajnou přihrádkou u dna

Truhlice cechu řeznického z roku 1714
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VARHANNÍ FESTIVAL LETOS POPRVÉ S INTERPRETAČNÍM KURZEM 
FRANCOUZSKÉ HUDBY
Varhany v  České Třebové a  okolí se opět rozezní po delší koncertní pauze v  rámci 
Mezinárodního varhanního festivalu Zdeňka Pololáníka. Jeho program připomene 
v krátkém rozhovoru dramaturg festivalu Jan Lorenc.

Jaký koncert zahájí letošní 17. ročník?
Původně měl být festival „otevřen“ koncertem k životnímu jubileu Zdeňka Pololáníka, který 
je patronem českotřebovského festivalu. Okolnosti však tomu chtěly jinak, a tak bude tento 
koncert mít své místo na konci festivalu. Stane se tak jeho vyvrcholením, chcete-li zlatým 
hřebem, v sobotu 16. 10. od 19 h v českotřebovském farním kostele. Pod taktovkou Jiřího 
Kolaře vystoupí sbor Beseda Brněnská, aby střídavě s varhanicí od Pražského Jezulátka, Dra-
homírou Matznerovou, uvedli díla Zdeňka Pololáníka: zejména varhanní Sonatu Bravuru, Te 
Deum a Missu solemnis.
Ale zpět k otázce. Zahajovacím koncertem oslavíme zdařilou opravu varhan v Dlouhé Třebo-
vé, kde se v kostele sv. Prokopa představí mladý varhaník Martin Moudrý a ansámbl Schola 
cantus gregoriani. Na programu bude romantická i moderní varhanní hudba, gregoriánský 
chorál a zbrusu nová mše pro mužský sbor a varhany, která zde zažije svoji koncertní premié-
ru v sobotu 18. září od 19 hodin.
Mezinárodní zastoupení připadne rakouskému varhaníkovi Christianu Sonnleitnerovi, který 
vystoupí v sobotu 25. poté v obvyklém čase. Na varhany v Řetové zahraje recitál ze skladeb 
Antona Bruknera a dalších velikánů. V sobotu 2. října se představí další zahraniční, tentokrát 
francouzský, interpret Jean-Pierre Lecaudey. Na programu recitálu v českotřebovském farním 
kostele budou díla francouzských mistrů zejména doby „symfonických varhan“.
Na čtvrtém festivalovém koncertě vystoupí tradičně studenti varhanní hry uměleckých škol 
pod vedením svých profesorů, letos z pražské HAMU. Opět v České Třebové u sv. Jakuba v ob-
vyklém čase.

Které kostely budou hostit nadcházející koncerty?
Mám radost, že do stávajícího repertoáru festivalových nástrojů se podařilo postupně zařadit 
vedle českotřebovské vlajkové lodi „Grygar“ řadu menších varhan ve městě a jeho okolí (ro-
tunda sv. Kateřiny, Řetová, Rybník). Letos dostanou prostor nově opravené varhany v Dlouhé 
Třebové, kde zvláště dobře vyzní hudba romantismu. Druhý koncert se odehraje na památko-
vě chráněných Španělových varhanách v Řetové.

Kteří zahraniční varhaníci se posluchačům představí?
Rakouský varhaník Christian Sonnleitner je vlastně dědic známého pozdně romantického 
skladatele Antona Bruknera, neboť působí na stejném kůru v Sankt Florian coby regenschori. 
Ve svém recitálu uvede skladby J. S. Bacha, J. Haydna, F. Mendelssohna, A. Bruknera a Zd. Po-
loláníka na řetovských varhanách.
Druhým zahraničním hostem je Francouz Jean-Pierre Lecaudey. Jako dirigent a  varhaník 
koncertuje ve své vlasti i zahraničí. Je zakladatelem festivalu „Organa“ v provensálském Saint 
Rémy. Jeho diskografie obsahuje varhanní hudbu starých mistrů, ale i romantiků a moderních 
autorů. Na programu svého recitálu v  českotřebovském farním kostele uvede průřez fran-
couzské varhanní hudby od baroka po současnost s akcentem na tzv. symfonické varhany.

Kromě koncertů bude součástí festivalu také interpretační kurz…
Je to inovace, kterou cílíme na odbornou veřejnost. Účast přislíbili žáci konzervatoří, ale mám 
již teď i odezvy od laiků, kteří by se chtěli kurzu účastnit třeba i pasivně. Uvidíme, jaké ohlasy 
budou. Bylo by skvělé založit tak novou tradici kurzů pokaždé na jiném typu nástroje (mo-
derní koncertní „universál“, barokní pozitiv, romantické varhany). Každopádně zvu všechny 
zájemce na tento celodenní kurz, který proběhne v pátek 1. 10. ve farním kostele v České Tře-
bové. Téma je francouzská hudba a její adaptace na podmínky českých varhanních nástrojů. 
Lektorem bude Jean-Pierre Lecaudey. Komunikační jazyky: francouzština, němčina, angličti-
na. Překlad do češtiny zajištěn :-)

Za rozhovor děkuje Hana Sychrová.

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web nedělní (sobotní) bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183, Česká Třebová www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1, Česká Třebová www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900, Česká Třebová – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283, Česká Třebová ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450, Česká Třebová ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

VELIKÉ VĚCI 
SE DAJÍ SNADNO PŘEHLÉDNOUT

Marek Orko Vácha v knize Nevyžádané rady 
mládeži  – píše: „Čti, buď kritický a  dělej si 
názor… K tomu, abys byl osobnost, potřebu-
ješ rozvíjet trojí rozměr: vědecký, umělecký 
a duchovní.“
Nejstarší dochovanou plastikou v  České re-
publice je soška Panny Marie, tzv. Madona 
z Osíku, datovaná do 11.–12. stol.
Maria je vyobrazená jako sedes sapientiae, 
trůn moudrosti, jak známe její oslovení z ma-
riánských litanií. Tvar Mariina těla kopíruje 
linie trůnu a mezi ní a Ježíšem není interakce 
a procítěnost, jak to známe z pozdějších vy-
obrazení, např. v gotice.
Maria má na klíně Ježíše a v pravé ruce zem-
ský globus (jindy žezlo nebo knihu). V centru 
dění je Ježíš učitel, ten, který přináší novou 
moudrost.
Časově jsme blízko k  nejstarším textům le-
gendy o svaté Kateřině. Není náhodou, že ta 
v  sobě obsahuje diskusi Kateřiny s  pohan-
skými filosofy, a Kateřina z toho vyjde jako ta 
moudřejší. Také ona má v rukou knihu, bib-
li. Křesťanství, které přicházelo do misijních 
území, se mohlo prezentovat novou vzděla-
ností. A  tak se skutečně stalo, že středověk 
s rozmachem univerzit, tedy i té naší pražské, 
potvrdil, že s Kristem přichází nové poznání. 
Pro někoho může být zajímavé, že mariánská 
zbožnost tady v počátku s sebou přináší ak-
cent na vzdělanost.
Jestliže starozákonní král Šalomoun byl 
znám svojí moudrostí tak, že i královna jihu 
(Etiopie) přišla až z daleké země, aby slyšela 
Šalomounovu moudrost, pak v  Ježíšovi je 
zde někdo ještě moudřejší než Šalomoun. 
(Luk 11,29-32)
Nejstarší česká plastika má vztah k  místu 
vzdálenému 16 km od naší České Třebové, 
40 km od nás pak byla v podlažickém klášte-
ře napsána největší rukopisná kniha středo-
věku Codex Gigas. Pokud toto začleníme do 
trojího rozměru své osobnosti, můžeme pro-
žít vděčnost či hrdost na to, že jsme součástí 
tohoto zeměpisného prostoru, dějin i spole-
čenství.
Vivat nový školní rok!

Miloš Kolovratník,  
Římskokatolická farnost – děkanství Česká Třebová

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz

www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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KULTURA A VOLNÝ ČAS
2/9 čtvrtek

ŠACHOVÉ ODPOLEDNE V KNIHOVNĚ
13:30–16:00 / Městská knihovna – Teenspace
Přijďte se seznámit s  touto zajímavou hrou. 
Vhodné pro děti od 6  let. Pořádá Šachový 
klub Česká Třebová.

4/9 sobota

REGIONÁLNÍ DEN ŽELEZNICE
8:00 / železniční depo
Oslavte s námi svátek železnice v areálu že-
lezničního depa v České Třebové.

5/9 neděle

Z CENTRA
Pavel Rosenbaum a Lubomír Milek /
developeři
18:00 / online
O budoucnosti bydlení v našem městě si bu-
deme povídat se zástupci aktuálně největ-
ších developerských projektů, tedy výstavby 
bytových domů Na Primoně a  rekonstruk-
ce bývalého hotelového domu na Novém 
náměstí, který se proměňuje v  Rezidenci 
Rozmarýn. Moderuje Adam Pávek. Pořad 
můžete sledovat na YouTube KCCT ONLINE 
(Kulturní centrum Česká Třebová). Zdarma.

7/9 úterý

PESTRÁ ČESKÁ TŘEBOVÁ
15:00 / městské muzeum
Kroužek je určen dětem od 3. ročníku ZŠ. 
Jeho náplní budou vycházky a  exkurze po 
zajímavých místech České Třebové a  ná-
sledné výtvarné dílny. Kroužek se bude ko-
nat každé úterý od 15 hodin. Časová dotace 
60 minut. První setkání se uskuteční v úterý 
7. září v prostorách muzea. Cena každé lekce 
je 20 Kč. Lektor: Mgr. Zdeňka Fraiová.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ V JAVORCE
16:00 / park Javorka
Sraz v 16:00 hodin u sochy Šárky v Javorce. 
Čtení pohádek a  vyprávění příběhů, hra-
ní her i nová přátelství. Akce je vhodná pro 
předškoláky a  děti mladšího školního věku. 
Podložky na sednutí budou k  dispozici na 
místě. Účastníci obdrží samolepku do seši-
tu Knížkohraní s  Edou. V  případě deštivého 
počasí se akce nekoná. Vstupné dobrovolné. 
Akci pořádá městská knihovna.

SEMINÁŘ PRO ZAČÍNAJÍCÍ RODOPISCE
17:00 / městské muzeum
Je určen zájemcům o  poznání rodinných 
kořenů, a to zejména začátečníkům. V rámci 
úvodní lekce bude se zájemci konzultován 
obsah a zaměření dalších setkání. Cena lekce 
je 20 Kč. Lektor: Mgr. Jana Voleská.

8/9 středa

SVĚTOVÝ DEN PRVNÍ POMOCI
9:00–13:00 / Staré náměstí
Ukázky z  činnosti jednotlivých složek IZS, 
ukázky poskytování první pomoci, ukázky 
hygienických opatření, měření krevního tla-
ku, prodej publikací s  tematikou první po-
moci, výstava a ukázky záchranné techniky, 
informace o silničním provozu a soutěže pro 
děti. Pořádá Oblastní spolek Českého červe-
ného kříže Ústí nad Orlicí ve spolupráci s dal-
šími organizacemi.

REZIDENČNÍ PARKOVÁNÍ NA TRÁVNÍKU
16:00 / malý sál kulturního centra
Veřejné setkání a diskuze o záměru rezidenč-
ního parkování na sídlišti Trávník.

18/9 sobota

XVII. ročník Mezinárodního varhanního
festivalu Zdeňka Pololáníka 2021
MARTIN MOUDRÝ (CZ) VARHANY 
A SCHOLA CANTUS GREGORIANI (CZ) ZPĚV
19:00 / Kostel sv. Prokopa v Dlouhé Třebové
Zazní skladby: Ference Liszta, Felixe Men-
delssohn – Bartholdyho, Zdeňka Pololáníka, 
Martina Moudrého aj. Předprodej vstupe-
nek na www.kcct.cz, v  informačním centru 
v  městském muzeu a  1 hodinu před začát-
kem u pokladny. Vstupné: 100 Kč, předplati-
telé KPH 50 Kč.

19/9 neděle

ZLATOVLÁSKA
15:00 / Malá scéna
Pohádka. Inu opět přišel čas: „aby ryba pro-
mluvila, aby z  vody vyšla síla, aby moucha 
rádcem byla…“ A tak se opět setkáváme se 
známými postavami pohádky  – Zlým krá-

lem, kterému se dostává možnosti porozu-
mět řeči zvířat, jeho sloužícím Jiříkem – jenž 
přes přísný zákaz ochutná kouzelného jídla, 
a  proto je vyhnán do světa, aby vyhledal 
princeznu Zlatovlásku. Jiřík na své cestě za 
Zlatovláskou díky získané schopnosti po-
rozumění všem hlasům a  svému dobrému 
srdci získává řadu přátel – jak mezi lidmi, tak 
mezi zvířátky. Aniž by předem tušil, kterak 
jejich přátelství a pomoc bude potřebovat.
Předprodej vstupenek na www.kcct.cz, 
v  informačním centru v  městském muzeu, 
či v kanceláři KC a 1 hodinu před začátkem 
u pokladny. Vstupné: 70 Kč.

Z CENTRA
Vladimír Vaněk / manager HC Kohouti
18:00 / online
Tématem povídání se zakladatelem a  ma-
nagerem celku HC Kohouti Česká Třebová 
bude aktuální forma třebovského hokeje 
a  jeho ambice v  nově začínající sezóně. Na 
přetřes se však dostanou i  další sportovní 
aktivity našeho hosta, jako je například kaž-
doroční pořádání Českotřebovského cyklo-
maratonu. Moderuje Jiří Holý. Pořad můžete 
sledovat na YouTube KCCT ONLINE (Kulturní 
centrum Česká Třebová). Zdarma.

21/9 úterý

DP Podzim 2020
REBELKY
19:00 / velký sál kulturního centra
Když přeteče pohár trpělivosti, dochází čas-
to na radikální řešení. V brilantní francouzské 
tragikomedii se náhodně potkají dvě zralé 
ženy, které se rozhodly, každá z jiného důvo-
du, vzepřít se nalinkovaným životům a  vzít 
osud zpět do vlastních rukou. Dost bylo pří-
koří a  manipulování! Je na čase, aby o  nás 
přestali rozhodovat jiní! I  když jsou Claude 
a Margot zpočátku jako oheň a voda, prožijí 
spolu několik dní, na které do smrti nezapo-
menou. Hrají: Ch. Poullain a  Š. Křesťanová. 
Režie: A. Procházka. Na toto představení pla-
tí abonentní průkazky, zbývající vstupenky 
v omezeném počtu v předprodeji v inf. cent-
ru městského muzea a 1 hodinu před začát-
kem u pokladny. Vstupné: 400 Kč.

24/9 pátek

DP Podzim 2020
I MUŽI MAJÍ SVÉ…
19:00 / velký sál kulturního centra
DS Na skále Helvíkovice. Komedie o  muž-
ském útočišti v  nepřehledném světě akcí, 
slev, výprodejů a  novinek. O  čtveřici mužů, 
které spojují nejen povinné sobotní nákupy 
s manželkami v nákupním centru „Paradise“, 
ale i společný úkryt, pivo, fotbal a pohodič-
ka. Ale je všechno opravdu taková lambáda?
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Hrají: J. Javůrek, V. Martínek, P. Žitný, M. Be-
lobrad. Režie: V. Martínek.
BONUSOVÉ představení, pro držitele karty 
Divadelní předplatné Podzim 2020 platí sní-
žené vstupné – bez nároku na místo. Prosím, 
zakupte si vstupenky.
Předprodej v  Inf. centru Městského muzea 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny. Vstup-
né: 100 Kč, předplatitelé DP Podzim 50 Kč.

25/9 sobota

O POHÁR MAXE ŠVABINSKÉHO
9:00–14:45 / Hospůdka U Sitařů, Kozlov
3. ročník rapid turnaje, který je otevřen hrá-
čům všech výkonností a věku. Přihlášení na 
ivoprax@gmail.com. Pořádá Šachový klub 
Česká Třebová.

XVII. ročník Mezinárodního varhanního
festivalu Zdeňka Pololáníka 2021
KLAUS SONNLEITNER (AUT) VARHANY
19:00 / Kostel sv. Marie Magdalény v Řetové
Varhanní recitál z  děl autorů: Antona 
Brucknera, Wolfganga Amadea Mozarta, 
Zdeňka Pololáníka aj. Předprodej vstupe-
nek na www.kcct.cz, v  informačním centru 
v  městském muzeu a  1 hodinu před začát-
kem u pokladny. Vstupné: 100 Kč, předplati-
telé KPH 50 Kč.

29/9 středa

KNIŽNÍ KLUBÍČKO
10:00 / Městská knihovna – oddělení pro děti
Knižní klubíčko je tu pro rodiče, které zajímá, 
co číst dětem od narození až do věku 4  let. 
Nebo hledají nápady na hry a  říkanky či se 
chtějí seznámit s  novými lidmi. K  dispozici 
přebalovací pult. Účastníci obdrží samolep-
ku do sešitu Knížkohraní s  Edou. Vstupné 
dobrovolné.

SEMINÁŘ PRO PAMĚTNÍKY 
STARÉ ČESKÉ TŘEBOVÉ
17:00 / městské muzeum
Je určen pamětníkům starých českotřebov-
ských zákoutí, lektor semináře promítne 
a  okomentuje fotografie vybrané českotře-
bovské lokality. Seminář se uskuteční vý-
jimečně ve středu na téma Hory u  České 
Třebové. Cena lekce je 20 Kč. Lektor: Martin 
Šebela.

30/9 středa

KPH 59. koncertní předplatné
519. hudební večer
JOSEF ŠPAČEK (HOUSLE), 
MIROSLAV SEKERA (KLAVÍR)
19:00 / Malá scéna
Josef Špaček – mladý český houslista, který 
se rychle etabluje jako jeden z  nejlepších 
houslistů své generace. V  květnu roku 2012 
se stal jedním z  finalistů Mezinárodní sou-
těže královny Alžběty v Bruselu; v roce 2009 
zvítězil v  mezinárodní houslové soutěži Mi-
chaela Hilla (Nový Zéland). V současné době 
kombinuje úspěšnou sólovou dráhu s  kari-
érou koncertního mistra České filharmonie. 

Česká mutace časopisu Forbes ho zahrnula 
mezi „třicítku nejvlivnějších lidí pod třicet“.
Miroslav Sekera – výtečný a vyhledávaný čes-
ký klavírista. Pravidelně spolupracuje s Čes-
kým rozhlasem, mezzosopranistkou Dagmar 
Peckovou, houslistou Josefem Špačkem či 
hornistou Radkem Baborákem.
Na toto představení platí abonentní průkaz-
ky, zbývající vstupenky v  omezeném počtu 
v předprodeji v inf. centru městského muzea 
a 1 hodinu před začátkem u pokladny. Vstup-
né: 150 Kč.

2/10 sobota

XVII. ročník Mezinárodního varhanního
festivalu Zdeňka Pololáníka 2021
JEAN-PIERRE LECAUDEY (FRA)
19:00 / Kostel sv. Jakuba Většího Česká Třebová
Varhanní recitál z  děl autorů: Nicolase de 
Grignyho, Césara Francka, Jehan Alaina, Mar-
cela Dupré, Oliviera Messiaena aj. Předpro-
dej vstupenek na www.kcct.cz, v  informač-
ním centru v  městském muzeu a  1 hodinu 
před začátkem u pokladny. Vstupné: 100 Kč, 
předplatitelé KPH 50 Kč.

SPORT
4/9 sobota

O POHÁR STAROSTKY MĚSTA
10:00 / Zimní stadion
HC Kohouti Česká Třebová, Nové město nad 
Metují, Litomyšl a Náchod.

19/9 neděle

BĚH NA PEKLÁK 
– MČR V BĚHU DO VRCHU
8:00–16:00 / Areál Peklák
Pořádá Atletický klub Iscarex Česká Třebová.

25/9 sobota

CROSS PO LYŽAŘSKÝCH TRATÍCH
XXIV. ročník memoriálu br. Fr. Jindry
XXIII. ročník veřejného závodu v přespolním běhu

10:00 / Sportovní areál Hory
Závod je určen jak pro trénované běžce, tak 
i pro širokou veřejnost a jsou v něm zastou-
peny všechny věkové kategorie od předškol-
ních dětí až po seniory. Tratě jsou dlouhé od 
100 m pro předškolní děti až po 6 km pro 
ženy a 9 km pro muže v hlavní kategorii. Pro 
netrénované je zařazen lidový běh na 1 km. 
Start první kategorie je v 10 hod. a hlavního 
závodu ve 12 hod. Závody pořádá jednota 
Orel Česká Třebová.

VÍCEDENNÍ AKCE
2/9 čtvrtek

9/9 čtvrtek

16/9 čtvrtek

23/9 čtvrtek

30/9 čtvrtek

FARMÁŘSKÉ TRHY
Staré náměstí
Město Česká Třebová pořádá farmářské trhy 
každý čtvrtek v klidové zóně na Starém ná-
městí mezi 7. a 16. hodinou.

11–12/9

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY 
JUNIORŮ V RAPID ŠACHU
Střední škola technická a  dopravní Gustava 
Habrmana Česká Třebová, Skalka
Toto mistrovství, kde korunujeme mistra 
a  mistryni ČR ve věkových kategoriích 16–
20  let, se v České Třebové uskuteční už po-
druhé. Pořádá Šachový klub Česká Třebová.

17–18/9

NOCOVAČKA V ROSE
Rosa rodinné centrum
Pátek 17:00 hod. až sobota 15:00 hod. Strava 
a pitný režim zajištěn. Cena 390 Kč/dítě. Děti 
od 5 let samostatně. Přihlášení na rcrosact@
seznam.cz či info na tel. 724 986 435.

35. PŘÍVRATSKÉ VINOBRANÍ
Přívrat
Kulturní program na návsi v pátek od 18:00 
hod., v sobotu od 13 hod. Po oba dny odrů-
dová bílá i červená vína, burčák, tradiční 
bramboráky (i se zelím a uzeným), kuřata na 
roštu, vepřová grilovaná krkovička... Atrakce 
pro děti. Areál je zastřešen. Na shledanou se 
těší přívratší hasiči.

21–22/9

BAZÁREK
Rosa rodinné centrum
Bazárek těhotenských, dětských i  dospě-
láckých potřeb a  oděvů... Info pro prodejce 
a přihlášení na rcrosact@seznam.cz. Více na 
FB Rosa rodinné centrum.

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
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Stálé expozice městského muzea. Otevřeno 
denně mimo pondělí od 8 do 18  hodin. Ve 
státní svátek 28. září otevřeno.

17/9–7/11

50+1
Českotřebovská zákoutí na fotografiích a ob-
razech ze sbírek Martina Šebely a muzea
Městské muzeum
Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek 16. září 2021 
od 17 hodin. Výstava k  loňskému životnímu 
jubileu regionálního historika, sběratele 
a  lektora úspěšného semináře pro zájem-
ce o  dějiny našeho města dá návštěvníkům 
nahlédnout do různých českotřebovských 
zákoutí, z nichž mnohá se dochovala jen na 
starých fotografiích. Výstava doplněná o vý-
tvarná díla nabídne i filmový koutek. Pro ško-
ly je možné objednat doprovodný program.

3/9–30/9

VĚDOMÍ ŘÁDU
Jan Sehnal (malba) a Martin Hlubuček (sklo)
Výstavní síň kulturního centra
Existenciálně laděné krajiny Jana Sehnala in-
spirované (nejenom) návštěvou Izraele dopl-
ňuje soubor minimalistických nádob-objek-
tů Martina Hlubučka, v nichž lze vystopovat 
inspiraci dávno existujícími, z  minulosti vy-
jmutými fragmenty. Oba výtvarníky spojuje 
nejen názorová blízkost v pojetí výtvarného 
konceptu, ale také přátelské a osobní vazby. 
Martin Hlubuček a  Jan Sehnal absolvovali 
sklářskou školu v  Železném Brodě, kde oba 
později pracovali i jako učitelé.
Vernisáž výstavy se uskuteční 2.  9.  2021 
v  17:00  hodin. Otevřeno denně od 9 do 
12 hodin a od 14 do 17 hodin. Vstupné dob-
rovolné.

září–říjen

TŘIKRÁT JINAK
Městská knihovna
V září a říjnu bude v prostoru knihovny k vi-
dění společná výstava Alžběty Kadlecové, 
Ivy Svobodové a Markéty Doležalové.

KINO
1/9 středa

GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT
17:00
Příběh psí pravdy, lásky a  naděje. „Jsem 
Gump a byl jsem toulavej pes…“
On vlastně každý pes je v  sobě tak trochu 
toulavý do té doby, než najde své štěstí, a to 
štěstí pes najde jenom s člověkem. Můj pří-
běh je o hledání psího štěstí a také o překáž-
kách a pastech na cestě k tomu správnému 
člověku. Je o  síle a  nezlomnosti, která se 
ukrývá v každém psovi. Ano, i v tom vašem, 
ve vaší čivavě, která na vás čeká celý den, než 
přijdete z práce. I v tom buldokovi, který se 
za vámi šine a sotva popadá dech. Dám svo-
ji duši za to, že kdyby vám někdo na tomhle 
světě chtěl ublížit, tak pak teprve poznáte, 

jak silné má váš pes srdce a  co jeho láska 
k vám znamená. Tenhle film vám také otevře 
oči, protože co člověk v  psím srdci zničí, to 
může zase jen člověk uzdravit. Rodinný film 
režiséra F. A. Brabce je o světě viděném oči-
ma toulavého psa Gumpa. Hrají: B. Polívka, 
E. Holubová, I. Chýlková. Mládeži přístup-
no, rodinný, dobrodružný, 90 min. Vstupné: 
60 Kč.

4/9 sobota

MÁŠA A MEDVĚD: MÁŠINY PÍSNIČKY 
(RUSKO) 2D
17:00
Mashina nová dobrodružství začínají právě 
teď! Společně se svými lesními kamarády 
Masha cestuje kolem světa, aby nám přines-
la vzrušující novou muzikálovou sezónu  – 
Mashiny písničky. Každá epizoda je barvitým 
hudebním příběhem věnovaným konkrétní 
zemi a  jejím hlavním kulturním hodnotám 
a atrakcím, mezi nimiž Masha svým jedineč-
ným a kreativním stylem zpívá nejoblíbenější 
písničku této země. V písničkách se objevuje 
italská pizza a opera, pařížská móda, brazil-
ský karneval… No, nebudeme prozrazovat. 
Připravte se zažít tato vzrušující dobrodruž-
ství společně s  Mashou a  jejími kamarády, 
kteří objevují Itálii, Německo, Francii, Británii, 
Japonsko a mnoho dalších nádherných zemí. 
Režie: V. Bayramgulov, G. Orlov, O. Užinov. 
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, čes-
ký dabing, 78 min. Vstupné: 100 Kč.

6/9 pondělí

DENÍČEK MODERNÍHO FOTRA (ČR) 2D
19:00
Někdy vás život náhodně dostane do situace, 
kterou nečekáte, ale musíte se s ní vyrovnat 
jako chlap! Nataša a Dominik se neplánova-
ně stanou rodiči. Nataša, úspěšná designérka 
hraček pro děti, dokáže rodinu lépe finančně 
zabezpečit, a tak se dohodnou, že hlavní část 

péče o novorozence převezme jako otec na 
mateřské dovolené Dominik. Ten přistupu-
je k  úkolu s  poněkud naivní představou, že 
mu poskytne dostatek času napsat konečně 
knihu, kterou dlouho plánuje. Chyba lávky! 
Dominik musí vynaložit veškerou vynaléza-
vost, aby během prvního roku vůbec zvlád-
nul péči o  malého Čeňka, z  níž se chvílemi 
stává boj o přežití. Díky soužití s malým člo-
víčkem však také objeví, kolik podob může 
mít láska… Hrají: J. Mádl, T. Ramba, J. Hejlík, 
O. Malý… Režie: J. Haluza. Mládeži přístupno, 
komedie, 97 min. Vstupné: 130 Kč.

7/9 úterý

BIO SENIOR náhradní termín za 27. 10. 2020
ŽENSKÁ POMSTA (ČR) 2D
17:00
Na skupinové psychoterapii se setkají tři 
ženy zralého věku. Liší se sice profesí i pova-
hově, ale mají stejný problém, který se snaží 
řešit v  rámci psychoterapie. Jejich deprese 
a trápení mají společného jmenovatele: ne-
věru manželů, kterým obětovaly desítky, 
často i  nelehkých, let společného života. 
Spontánně je to sblíží a rozhodnou se, že lep-
ší než drahé sezení u psychoterapeuta bude 
pomsta. S tou si vzájemně pomůžou. Pro své 
nevěrné manžely připraví skutečné peklo na 
zemi. Film je úsměvným pohledem na muž-
skou krizi středního věku a  oslavou ženské 
solidarity. Vstupné: 60 Kč.

9/9 čtvrtek

VYŠEHRAD: SERYJÁL (ČR) 2D
19:00
Pojďte s  námi sledovat Laviho v  podání Ja-
kuba Štáfka v  možná nejhorší situaci, ve 
které se dosud ocitl. Když svlečený jen v tíl-
ku a trenkách, ohořelý a dobitý sedí spouta-
ný na židli v  připravené mučírně, a  snaží se 
vzpomenout, co ho do této situace přivedlo. 
Byl to snad jeho samotný příchod do Vyše-
hradu? Došla s  ním šéfovi klubu trpělivost 
a  rozhodl se ho zbavit? Nebo na něj ty dva 
maskované týpky poslal Tomáš Řepka, když 
prozradil jeho trik s  týmovou kasou? Diváci 
uvidí ne/oblíbeného trenéra Žloutka (Jiří 
Ployhar), předsedu FK Slavoj Vyšehrad Krále 
(Ondřej Pavelka), ale hlavně Laviho agenta 
Jardu (Jakub Prachař), který sice v  průběhu 
času změnil tvář, ale hlas mu oproti onlino-
vému seriálu zůstal! Prostě jedno pozitiv-
ní překvapení za druhým. Režie: J. Štáfek, 
M. Knopp. Mládeži přístupno od 15  let, ko-
medie, 83 min. Vstupné: 100 Kč.

11/9 sobota

LUCA (USA) 3D
17:00
Snímek studií Disney a Pixar Luca, odehráva-
jící se v  malebném městečku italské riviéry, 
vypráví o  dospívajícím chlapci, který zažívá 
nezapomenutelné letní prázdniny plné zmr-
zliny, těstovin a vyjížděk na mopedu. Proslu-
něná dobrodružství prožívá Luca se svým 
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novým nejlepším kamarádem, avšak jejich 
veselí ohrožuje přísně střežené tajemství, 
neboť oba jsou ve skutečnosti vodní příšerá-
ci z  podmořského světa. Režie: E. Casarosa. 
Mládeži přístupno, animovaný, rodinný, dob-
rodružný, český dabing, 100 min. Vstupné: 
130 Kč.

13/9 pondělí

CESTA DOMŮ (ČR) 2D
19:00
Závěrečný díl kultovní trilogie. Cesta domů 
vede tam, odkud jsme vzešli. Nejen ve smy-
slu fyzickém, ale i duchovním. Je to cesta do 
našeho rodiště, cesta k našim zdrojům, k le-
sům, stráním a polím. Cesta k čiré vodě, k di-
vokému ohni, k větru bez zplodin, k zemi bez 
chemie. Hrdinové našeho příběhu, každý 
svým způsobem, hledají ztracenou harmo-
nii se zvířaty, s rostlinami a hlavně se sebou 
samými. Hrají: T. Vorel jr., L. Šteflová, E. Ho-
lubová, B. Polívka, T. Hanák… Režie: T. Vorel 
st. Mládeži přístupno od 12 let, komedie, ro-
mantický, 92 min. Vstupné: 120 Kč.

18/9 sobota

TLAPKOVÁ PATROLA VE FILMU 
(USA, KANADA) 2D
17:00
Tlapková patrola patří k  největším fenomé-
nům současnosti. Psí záchranáře, kteří umějí 
létat s  letadlem (kříženkyně Skye), hasit po-
žáry (dalmatin Marshall), strážit zákon (ně-
mecký ovčák Chase) a dělat spoustu dalších 
užitečných věcí (ostatní čtyřnozí chlupáči), 
milují děti po celém světě. Stejnojmenný te-
levizní seriál láme rekordy ve sledovanosti 
stejně jako v prodeji hraček. Bylo jen otázkou 
času, než tahle odvážná štěňata zvednou lať-
ku a vydají se do kina za svým dosud největ-
ším dobrodružstvím. Jít do akce je přiměje 
Humdinger, špatností skrz naskrz prolezlý 
tlusťoch, který se právě stal starostou Ad-
venture City. Kromě toho, že nemá rád psy, 
nesnáší ani ošklivé počasí a má přístroj, který 
mu má pomoci k  tomu, aby nebe nad Ad-
venture City bylo naprosto bez mráčku. Jen-
že každý, kdo si takhle hraje na „pánaboha“, 
musí počítat s  tím, že se to může nepěkně 
zvrtnout. Režie: C. Brunker. Mládeži přístup-
no, animovaný, český dabing, 88 min. Vstup-
né: 130 Kč, děti do 15 let 110 Kč.

20/9 pondělí

JEDINĚ TEREZA (ČR) 2D
19:00
Tomáš (Igor Orozovič) s  Terezou (Veronika 
Khek Kubařová) prožívali lásku jako z  učeb-
nice. Poznali se na střední, přeskočila mezi 
nimi jiskra a pak už to jen doutnalo a hořelo. 
Po vysoké spolu zůstali v Praze, meteorolog 
Tomáš získal skvělou práci televizního mo-
derátora počasí a Tereza se (zatím neúspěš-
ně) snaží rozjet prodej a výrobu ručně šitých 
bot. Kdy se to zadrhlo? Na Štědrý den, když 
Tereza přistihla polosvlečeného Tomáše 

v  domněle choulostivé situaci s  populární 
televizní moderátorkou (Emma Smetana). 
Prekérní chvilku by sice Tomáš mohl celkem 
racionálně vysvětlit, kdyby k tomu ale dostal 
příležitost. „Usmiřovačku“ mu překazí neplá-
novaný pobyt na policejní stanici, a když se 
konečně dostane domů, narazí na prázdný 
byt a výzvu, aby se sbalil a odstěhoval. Na-
štěstí má kamaráda Karla (Matouš Ruml), fil-
mového fanatika, který má jednoduché řeše-
ní – proč se neinspirovat scénami ze slavných 
romantických filmů? Režie: J. Fuit. Mládeži 
přístupno, komedie, romantický, 100 min. 
Vstupné: 130 Kč.

23/9 středa

BIO SENIOR
JAN WERICH: KDYŽ UŽ ČLOVĚK JEDNOU 
JE… (ČR) 2D
17:00
Po čtyřech desetiletích od smrti jedné z nej-
větších legend českého divadla Jana Wericha 
vznikl jeho první velký filmový dokumentár-
ní portrét. Dokument s názvem Jan Werich: 
Když už člověk jednou je přináší strhující ži-
votní příběh této herecké legendy. Svobod-
né myšlení v nesvobodné společnosti přiná-
šelo Werichovi mnoho úskalí a tato myšlenka 
prochází celým filmem. Stejně jako snaha 
tvůrců přiblížit fenomén chytrého humoru, 
který je Werichovu vyjadřování připisován. 
Režie: M. Slunečko, M. Šmídmajer. Mláde-
ži přístupno, dokument, 95 min. Vstupné: 
60 Kč.

25/9 sobota

DRAČÍ ZEMĚ (NĚMECKO) 2D
17:00
Rodinný film s  trojicí neobvyklých hlavních 
hrdinů: drakem, zlodějíčkem a horským šot-
kem. Hrdinové se vydávají na dobrodružnou 
cestu, jejímž cílem je nalezení dračí země. 
Režie: T. Eshed. Mládeži přístupno, animo-
vaný, dobrodružný, český dabing, 91 min. 
Vstupné: 100 Kč.

27/9 pondělí

ZBOŽŇOVANÝ (ČR) 2D
19:00
Uznávaný a  všemi oblíbený pediatr Zdeněk 
(Jiří Bartoška) jde do důchodu. Celý život byl 
vyhlášeným lékařem nemocnice a  nyní se 
těší na zasloužený odpočinek. Ještě víc se 
však těší jeho rodina  – manželka Olga (Zu-
zana Kronerová), která se už nemůže dočkat, 
až o něj bude pečovat, stejně tak jako jeho 
dcera Zuzana, jejíž manželství s  Karlem (Jiří 
Langmajer) se nedávno rozpadlo. Nejvíc 
nadšená je však Zdeňkova vnučka Aneta 
(Martina Czyžová), která dědu vždy považo-
vala za svůj velký vzor a píše o něm seminár-
ku do školy. Jenže Zdeněk není tak dokonalý, 
jak se zdá. Má jedno velké tajemství. Už té-
měř 40  let udržuje milenecký poměr s  or-
topedkou Danou (Ivana Chýlková). A  Dana 
samozřejmě očekává, že na ni Zdeněk teď 

bude mít konečně víc času. Na Zdeňka tak 
čekají pěkně horké chvilky a  rozhodně ne 
bezstarostná pohoda, kterou si plánoval… 
Režie: P.  Kolečko. Mládeži přístupno, kome-
die, drama. Vstupné: 130 Kč.

29/9 středa

SHOKY & MORTHY: 
POSLEDNÍ VELKÁ AKCE (ČR) 2D
19:00
Shoky a  Morthy jsou kamarádi od školních 
let a zároveň youtubeři s našláplou kariérou. 
Morthyho však už jejich dětinské pranky pře-
stávají bavit, také díky vlivu jeho přítelkyně, 
ambiciózní influencerky Sáry. Když poslední 
video kluků sklidí na sítích vlnu kritiky, jejich 
kanál přestane vydělávat a vyslouží si za něj 
veřejně prospěšné práce, vypadá to na jejich 
definitivní rozchod. Jedinou šancí, jak si na-
pravit youtuberskou pověst, je společný plán 
na „poslední velkou akci“. Shoky, Morthy, 
Sára, svérázná lovkyně duchů Lucie a prodej-
ce vysavačů (a neúspěšný youtuber) Radomil 
se vydávají po dálnici D1 na divokou jízdu 
vstříc objasnění záhady Devíti křížů. Hrají: 
J. Štáfek, Š. Kozub… Režie: A. Fehu. Mládeži 
přístupno od 12  let, komedie, dobrodružný, 
103 min. Vstupné: 100 Kč.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

KULTURNÍ CENTRUM
Při příchodu musí všichni diváci prokázat spl-
nění jedné z následujících podmínek vstupu:
• doložit negativní RT-PCR test starý nejvýše 
7 dní,
• doložit negativní POC antigenní test starý 
nejvýše 72 hodin,
• absolvovat samotest na místě a prokázat se 
negativním výsledkem,
• doložit prodělání laboratorně potvrzeného 
onemocnění covidem-19 v době ne delší než 
180 dnů přede dnem konání akce,
• aplikaci očkování proti covidu-19, přičemž 
od poslední dávky vakcíny (druhé u  dvou-
dávkových vakcín, první u  jednodávkových 
vakcín) musí uplynout nejméně 14 dní.
Všichni přítomní musí mít po celou dobu na-
sazený respirátor min. třídy FFP2 (KN95/N95).
Zakoupením vstupenky návštěvník prohla-
šuje, že splňuje výše uvedené podmínky pro 
vstup v  souladu s  mimořádným opatřením 
Ministerstva zdravotnictví České republiky 
ze dne 1. srpna 2021.
Těšíme se na Vaši návštěvu a  zároveň Vám 
velmi děkujeme za dodržování všech hygie-
nických opatření.

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího vydání je 14. září.



INZERCE

Na provozovnu Dolní Dobrouč
i Česká Třebová hledáme pracovníky 

na pozici
skladový operátor.

Jednosměnný provoz 6.00–14.30 hodin.
Nabízíme mzdu od 22.000 Kč

+ benefity: příspěvek na dopravu,
stravování a další, až 30.000 Kč ročně.

Oceníme spolehlivost a pečlivost,
zkušenosti s VZV (není podmínkou).

Nástup co možná nejdříve.

TOTEM BIKES, s. r. o., Dolní Dobrouč 443
Pošlete svůj životopis na jobs@totembikes.cz.

Tak to můžete jenom u nás!

Jezdit do práce na firemním elektrokole?
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NÁHRADNÍ VÝŽIVNÉ POMŮŽE DĚTEM, 
NA KTERÉ POVINNÝ RODIČ NEPLATÍ
1.  července  2021 nabyl účinnosti zákon č. 
588/2020 Sb., o  náhradním výživném. Jde 
o  novou sociální dávku, kterou budou vy-
plácet úřady práce. Náhradní výživné bude 
sloužit nezaopatřeným dětem, kterým rodič 
neplatí výživné určené soudem, za předpo-
kladu, že se toto výživné nepodařilo vymoci 
ani exekucí či výkonem rozhodnutí.
V občanské poradně poskytujeme bezplatné 
poradenství i  v  oblasti vymáhání výživného 
či pomoc se sepsáním návrhu na nařízení 
exekuce a výkonu rozhodnutí.

Petra Hubálková, Oblastní charita Ústí nad Orlicí

Občanská poradna, Hýblova 63, Česká Třebo-
vá – Pondělí 9–12 hodin
tel.: 734 281 415, 465 520 520 (záznamník)
e-mail: poradna@uo.hk.caritas.cz
facebook: Občanská poradna Ústí nad Orlicí

TZ, red
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Dne 19. září 2021 
uplynou 3 smutné 
roky ode dne, kdy nás 
navždy opustil  
pan Jiří Hlaváček.
Děkujeme všem, kteří 
si vzpomenou s námi.

S láskou stále vzpomíná rodina.

Dne 15. srpna 2021 
uplynul 1 rok od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
milovaný manžel, 
tatínek a dědeček, pan 
Zdeněk Karger.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná: manželka a děti 
s rodinami.

Dne 10. září 2021  
uplyne 16 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustil 
náš drahý manžel, 
tatínek a dědeček, pan 
Jaroslav Vašíček.
Děkujeme všem,  
kdo mu věnují 
tichou vzpomínku.

Vzpomínají: manželka, syn s rodinou.

Dne 5. září 2021 uplyne 
10 let od úmrtí paní 
Blanky Markové.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.
Vzpomínají synové Jiří 
a Zdeněk s rodinami.

Dne 4. září 2021 uplyne 
18 let ode dne, kdy nás 
navždy opustila naše 
drahá maminka, dcera, 
sestra a teta, 
paní Jana Vyhnálková.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 15. srpna 2021 
uplynul již 6. smutný 
rok, kdy nás navždy 
opustil ve věku 20 let 
náš milovaný syn Mar-
tin Daněk. Kdo jste ho 
znali, vzpomeňte s námi 
a věnujte mu tichou 
vzpomínku. Rodiče.

Dne 30. srpna 2021 
uplynul 1. smutný 
rok od chvíle, kdy nás 
navždy opustil náš  
milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a bratr, 
pan Petr Vaško.
Děkujeme všem, kteří 
mu společně s námi vě-
nují tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 15. srpna 2021 
uplynul 1. smutný 
rok ode dne, kdy nás 
navždy opustila naše 
milovaná maminka, 
babička a prababička, 
paní Irča Chudá.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.

Vzpomíná: Evžen, syn s rodinou, Jindřich, 
syn s rodinou.

Dne 3. září 2021 uplyne 
7 let od úmrtí  
naší milované maminky, 
babičky a prababičky, 
paní Věry Salivarové.
Zůstává v našich 
srdcích, syn a dcera 
s rodinami.

Dne 14. září by se dožil 
86 let náš „děda“ pan 
František Hübl.
Dne 2. srpna 2021 to 
bylo již 10 let, co od nás 
tak rychle odešel. Kdo 
jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi…
Dana, Radek a Aleš 
s rodinami.

Dne 20. srpna 2021 
uplynulo 100 let od 
narození našeho tatínka 
Ing. Zdeňka Preislera. 
Děkujeme všem, kteří 
si vzpomenou s námi. 
Vzpomínají manželka 
a děti s rodinami.

Dne 9. září 2021 uplynulo  
25 dlouhých, bolestných let od chvíle, 
kdy nás tragicky opustila  
naše drahá dcera Anička Kristková,  
rozená Štarmanová,  
bez slůvka rozloučení a její vnouček 
Daneček.
Stále vzpomínáme: maminka, děti, bratr 
s rodinou.

Dne 10. září 2021  
uplynou 4 roky od 
chvíle, kdy nás navždy 
opustil náš drahý 
tatínek a dědeček, pan 
Wladyslav Bobela.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 15. září 2021 uplyne 11 smutných 
let od tragického úmrtí našich rodičů 
a prarodičů, paní Hany Nádvorníkové 
a Františka Nádvorníka.
Všichni, kdo jste je znali, vzpomeňte 
s námi.
Vzpomíná zarmoucená rodina.
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Dne 10. září 2021 uply-
ne 20 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil náš 
drahý tatínek a děde-
ček, pan Josef Rohlík.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

Vzpomínají: syn s rodinou.

Dne 14. září uplyne 
20 let od úmrtí pana 
Stanislava Zábrže.
S láskou vzpomínají 
manželka Zdena  
a děti Stanislav a Lenka 
s rodinami.

Bolestná vzpomínka 
v srdcích stále zůstává.
Dne 2. září 2021 uplyne 
1. smutný rok ode dne, 
kdy nás navždy opustil 
pan Jan Pávek.
Vzpomeňte na něho 
s námi.  
 
 

Manželka Dana a dcery Marcela a Dana 
s rodinami.

Dne 10. září 2021 vzpo-
meneme 16. výročí dne, 
kdy nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, 
tatínek, syn a bratr, pan 
Radovan Švarc.
Stále vzpomíná  
manželka, děti, bratr 
a rodiče.  
 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Dne 28. září 2021 
uplyne 9 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila 
naše drahá manželka, 
maminka a babička, 
paní Jarmila Vejdová.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.

Vzpomínají: Otakar, manžel, Soňa, dcera 
s rodinou, Oto, syn s rodinou.

Dne 14. září 2021 
uplyne 20 let, kdy nás 
navždy opustila naše 
drahá maminka,  
babička a prababička, 
paní Miroslava  
Kmoníčková.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.

S láskou vzpomíná rodina.

Dne 8. září 2021 uplyne 
4. rok plný vzpomínek 
na našeho drahého 
manžela, tatínka  
a dědečka, pana  
Bohumila Kratochvíla.
Všem, kteří vzpomenou 
s námi, děkujeme.

Manželka a děti s rodinami.

Čas běží, ale bolest 
v srdci zůstává…
Dne 21. září 2021 uply-
ne 10 smutných let od 
úmrtí našeho drahého 
manžela, tatínka  
a dědečka, pana  
Miloslava Zikušky.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

Vzpomínají: Jindřiška, manželka, Miloslav, 
syn s rodinou, Marek, syn s rodinou.

Dne 13. září 2021 
uplyne již 30 smutných 
let ode dne, kdy nás 
navždy opustila naše 
milovaná manželka,  
maminka a babička, 
paní Marie Plívová.
Kdo jste ji znali,  
věnujte jí s námi  
tichou vzpomínku.

Vzpomínají: Jindřich, manžel, Daša a Jind-
řiška, dcery s rodinami.

Dne 2. září 2021 uplyne 
1. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil veselý 
a dobrosrdečný člověk, 
milovaný manžel, 
tatínek, bratr, dědeček, 
strýc, švagr a kamarád, 
pan Jindřich Dvořák.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.

S láskou v srdcích vzpomínají: manželka 
Marcela s rodinou, ostatní příbuzní.

Dne 23. září 2021 
uplyne 2. smutný rok, 
kdy nás navždy opustila 
naše drahá maminka, 
babička a prababička, 
paní Marie Rousková.
S láskou vzpomíná 
dcera s rodinou.
Děkujeme všem, kteří 
vzpomenou s námi.

Dne 30. září 2021  
uplyne třetí smutný 
rok ode dne, kdy nás 
navždy opustila naše 
milovaná manželka, 
maminka, babička, 
švagrová a teta, paní 
Růžena Mikolecká.

S láskou stále vzpomínají manžel, dcery 
a vnoučata.

Dne 14. září 2021  
uplyne 18 let ode dne, 
kdy nás navždy opustil 
pan Zdeněk Vítek.
Kdo jste ho znali,  
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomínají:  
Zdeněk, syn s rodinou, 
Lubomír, syn s rodinou.

Vzpomínky na zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi, s. r. o. sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za otištění jedné vzpomínky v perio-
diku je stanovena na 200 Kč.

ÚMRTÍ
Karel Tměj, 46 let, Česká Třebová
Jiří Plch, 61 let, Česká Třebová
Josef Špatenka, 84 let, Dlouhá Třebová
Růžena Jílková, 88 let, Česká Třebová
František Pistulka, 78 let, Česká Třebová
Jana Janebová, 71 let, Česká Třebová, Lhotka
MUDr. Zdeněk Převrátil, 90 let, Česká Třebová
Vladimír Kaška, 71 let, Česká Třebová
Anna Hondlová, 85 let, Česká Třebová
Ladislav Žejdlík, 66 let, Semanín
Michal Šmíd, 50 let, Ústí nad Orlicí

Vzpomínáme.
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DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE 
KAMARÁD

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
NABÍDKA KURZŮ 2021/2022

Počítačový kurz – začátečníci
Práce s  počítačem, internetem, programy 
Microsoft Office (Word, Excel, PowerPoint), 
teoretická znalost (pojmy, jak funguje PC, 
apod.). Bude přihlédnuto také k požadavkům 
účastníků kurzu.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: středa 8:00–9:00 1× za 14 dní, DDM
Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

Seznámení s rodokmenem
Nabízí způsob, jak i  jako laik bez akademic-
kého vzdělání dokáže vyhledat z  církevních 
matrik jednoduchou formou svůj rodokmen 
až do 17. stol.
Lektor: Jiří Hevera
Schůzky: čtvrtek 9:00–10:00 1× za měsíc, 
DDM
Cena: 300 Kč (250 Kč/člen SD)

Posilování a kondiční cvičení s balony
Posílení pánevního dna a páteře, správné dr-
žení těla a další protahovací cvičení.
Lektor: Ivana Vychytilová
Schůzky: úterý 8:30–9:30 1× za 14 dní, Malý 
sál KC
Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

Jóga
Dechová cvičení a  relaxace, které vedou 
k celkovému uvolnění těla a navodí psychic-
kou rovnováhu.
Lektor: Ivana Vychytilová
Schůzky: úterý 10:00–11:00 1× za 14  dní, 
Malý sál KC
Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

Základy homeopatie a fytoterapie
Metoda léčení podobně podobným… Pod-
poření a stimulace uzdravujícího se organis-
mu.
Lektor: Ivana Vychytilová
Schůzky: čtvrtek 9:40–10:40 1× za 14  dní, 
DDM
Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

Malba – pokročilí
Kurz je určen pro ty, kteří kurz Malby navště-
vovali v předešlém školním roce.
Lektor: Ludmila Rašnerová
Schůzky: úterý 8:30–11:30 1× za měsíc, DDM
Cena: 600 Kč (550 Kč/člen SD)

Kresba
Kurz je určen pro ty, kteří s  kresbou začína-
jí nebo pro mírně pokročilé. Po absolvování 
tohoto kurzu lze pokračovat v kurzu Malby.
Lektor: Ludmila Rašnerová
Schůzky: úterý 8:30–11:30 1× za měsíc, DDM
Cena: 600 Kč (550 Kč/člen SD)

Keramika
Kurz je určen pro ty, kteří kurz Keramiky na-
vštěvovali v předešlém školním roce.

Lektor: Mgr. Iveta Mutlová, DiS.
Schůzky: čtvrtek 8:30–11:00 1× za měsíc, 
DDM
Cena: 800 Kč (750 Kč/člen SD)

Rukodělný kurz
Vytváření výrobků známými i méně známými 
technikami, vytváření dekorativních i užitko-
vých věcí.
Lektor: Lada Pouková
Schůzky: úterý 15:00–17:00 1× za měsíc, 
„Žluťák – jídelna“
Cena: 500 Kč (450 Kč/člen SD)

Pedig
Vyrábění košíků, ošatek a  dekorací pomocí 
přírodního materiálu  – pedigu, elhar šňůry, 
korálků a dalších materiálů.
Lektor: Lada Pouková
Schůzky: úterý 14:45–17:15 1× za měsíc, 
„Žluťák – jídelna“
Cena: 550 Kč (500 Kč/člen SD)

Sklo a kov
Vyzkoušíme různé techniky, ve kterých je zá-
kladním materiálem sklo či kov nebo jejich 
kombinace – drátování, fusing, šitý šperk 
z korálků, nepravý smalt, cínování, tiffany či 
leptání skla. Jedná se o vyrobení si drobných 
předmětů – např. šperky.
Lektor: Ing. Hana Milerová
Schůzky: úterý 8:30–11:00 1× za měsíc, DDM
Cena: 800 Kč (750 Kč/člen SD) na školní rok

Textil ART
Budeme tisknout a  malovat na textil  – taš-
ku, tričko, deštník. Také budeme batikovat, 
zkoušet voskovou batiku. Naučíme se plstit 
za mokra i za studena, používat filc a vyrábět 
z něho např. pouzdro na mobil, květy do vla-
sů. Vyzkoušíme malovat na hedvábí i jedno-
duché základy tkaní.
Lektor: Ing. Hana Milerová
Schůzky: úterý 8:30–11:00 1× za měsíc, DDM
Cena: 800 Kč (750 Kč/člen SD)

Knihařství
Dovolte nám, abychom Vám představili jed-
no „staré“ řemeslo, které ani v dnešním uspě-
chaném světě neztrácí své kouzlo ani místo 
v našem životě – řemeslo knihařské.
(14 sezení = 14 výrobků)
Lektor: Danuše Vytečková
Schůzky: pondělí 15:00–18:00 1× za 14  dní, 
Knihařská dílna ul. Grégrova
Cena: 1000 Kč (950 Kč/člen SD)

Střípky společenského života
Základy etikety, společenského chování 
i tance.
Lektor: Ivana Vychytilová
Schůzky: čtvrtek 10:50–11:50 1× za 14  dní, 
DDM
Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

Osobní rozvoj
Psychohygiena, životní styl, stres, hojnost, ki-
neziologie…
Lektor: Ivana Vychytilová
Schůzky: čtvrtek 8:30–9:30 1× za 14 dní, DDM

Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

Psychologie
Kurz zaměřený na procvičování paměti, lo-
gických úloh a zábavných testů. Vše probíhá 
zábavnou formou. V lekcích se zaměříme i na 
psychologické testy, osobnostní testy a gym-
nastiku myšlení pro seniory.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: středa 9:05–10:05 (1. skupina), 
10:10–11:10 (2. skupina) 1× za 14 dní, DDM
Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

Sebeléčebné schopnosti těla
Sebeléčba bez chemie, léčba stravou, hydro-
terapie, bezchemická a  bezobalová domác-
nost, seznámení s  etikoterapií, seznámení 
s léčebnými hudebními nástroji + automasáž 
hlavy podle terapie Su Jok, seznámení s  lé-
čebným pohybem.
https://zdravinarukou.webnode.cz/
Lektor: Kateřina Rouse, DiS.
Schůzky: úterý 9:30–11:30 1× za měsíc, DDM
Cena: 800 Kč (750 Kč/člen SD)

Styling
Společně cestou za lepším stylem. Nic proti 
Vašemu vkusu a  tomu, co je Vám příjem-
né… po malých krůčcích spolu vystoupíme 
z  bludného kruhu, který se každé ráno při-
pomene povzdechem před šatní skříní „Co si 
vezmu na sebe?“
Lektor: Hana Pechanec
Schůzky: pátek 9:30–10:30 1× za měsíc, DDM
Cena: 300 Kč (250 Kč/člen SD)

Anglický jazyk – začátečníci
Kurz je vhodný pro začátečníky. Procvičování 
slovíček na určitá témata (rodina, čísla, bar-
vy…), základní pravidla gramatiky, procvi-
čování časů, tematické hodiny  – Christmas, 
Easter, řešení modelových situací, zdokona-
lování a rozšiřování slovní zásoby.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 8:30–9:30 1× za 14 dní, DDM
Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

Anglický jazyk – pokročilí
Kurz je vhodný pro účastníky s  pokročilou 
znalostí AJ, kteří kurz navštěvovali v  přede-
šlém školním roce. Procvičování slovíček na 
určitá témata, pravidla gramatiky, procvičo-
vání časů, tematické hodiny – Christmas, Eas-
ter, řešení modelových situací, zdokonalová-
ní a rozšiřování slovní zásoby.
Lektor: Bc. Pavla Šedivá
Schůzky: čtvrtek 9:35–10:35 1× za 14  dní, 
DDM
Cena: 400 Kč (350 Kč/člen SD)

„Gaudeamus“ – skupinový zpěv
Určeno skupině max. 10 účastníků. Účastníci 
si osvojí základní techniky zpěvu, základy in-
tonace, dechu, pěvecké mluvy, jak svůj hlas 
ovládat a  jak se o  něj starat, dále si osvojí 
zpěv vícehlasý a jak pracovat v pěvecké sku-
pině, v neposlední řadě nacvičí písně na vy-
stoupení.
Lektor: Bc. Martina Vostalová, DiS.
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PODĚKOVÁNÍ FIRMĚ EKO BI, S.R.O.
Rádi bychom touto cestou poděkovali firmě 
Eko Bi, s.r.o. za vstřícnou pomoc při údrž-
bě školní zahrady MŠ Vinohrady. Vzhledem 
k  tomu, že pracovník MŠ, který má školní 
zahradu na starost, je dlouhodobě nemocný 
a  letošní počasí bylo velmi příznivé pro růst 
vegetace, zahrada nám zarostla k  nepozná-
ní. Jmenovitě děkujeme Paní Hyxové, která 
pověřila Šárku Turtákovou, Renatu Berkyo-
vou a Margitu Jačovou, aby se o naši zahra-
du postaraly. Tyto tři dámy zbavily všechny 
chodníky, dlaždice a  spáry rozlehlé zahrady 
nežádoucího porostu a nečistot. I jim děkuje-
me za kvalitně odvedenou práci. Naše zahra-
da zase krásně prokoukla a je připravená na 
dětské dovádění.

Marcela Jansová, MŠ Vinohrady

ROSA RODINNÉ CENTRUM

SHRNUTÍ TÁBORŮ
Od 12.  7. proběhly v  Rose 4  týdny příměst-
ských táborů. Letos byly zaměřeny na té-
mata: Příroda kolem nás, Hokusy-pokusy, 
Poznejme svět živlů a  Věda hrou. Pro děti 
školou povinné byly tábory bezplatné díky 
dotaci z  MŠMT. Všechny dny byly naplněny 
tvořením různými technikami, zpíváním, po-
kusy, volnou hrou, poznáváním sebe navzá-
jem, novým kamarádstvím, vnímání potřeb 
svých i těch kolem nás, komunikaci, pohybo-
vým, deskovým i karetním hrám, venkovním 
hrám na sportovištích i  výletům do Srnova, 
Pinquin parku i  hřebčínu Karlen. Vychutná-
vali jsme si zdravé svačinky, domácí koláče 
a buchty s ovocem ze zahrádek v bujné se-
zóně, pekli jsme sušenky, slavili narozeniny, 
mlsali zmrzku i moc dobré obědy z kuchyně 
VDA. Už teď se těšíme, až budeme děti z tá-
borů potkávat na nocovačkách v  Rose i  na 
kroužcích a  dalších akcích. Bylo to krásné. 
Obrovský dík patří i  celému realizačnímu 
týmu a  úžasným kolegyním. Odměnou nej-
větší byla a je dětská i naše spokojenost.

NOCOVAČKA
Na první nocovačku po DLOOOUHÉ době se 
můžeme těšit 17.–18. 9. Pátek 17:00 hod. až 
sobota 15:00 hod. Strava a pitný režim zajiš-
těn. S sebou spacák, karimatku, polštář, maz-
líka. Mobily, tablety a různé extra mlsání zů-
stanou doma. Cena 390 Kč/dítě. Děti od 5 let 
samostatně. A rodiče mohou užívat společný 
čas :-). Přihlášení na rcrosact@seznam.cz či 
info na tel: 724 986 435.

DĚTSKÁ SKUPINA KULÍŠEK
Pro 12 dětí ve věku 2–6 let poskytuje výchovu 
a  péči pro vaše děti v „rodinném prostředí“. 
Menší počet dětí ve skupině poskytuje učitel-
kám a chůvám více času na rozvoj vašeho dí-
těte. Zajišťujeme péči i o prázdninách kromě 
státních svátků. Výhodou je, že dítě můžete 
dát do dětské skupiny i na kratší časové ob-
dobí. Nástup dítěte je možný po vyřízení při-
hlášky kdykoli v průběhu roku do 3 dnů. Jak 
naši Kulíšci sportují, hrají si a tvoří, najdete na 
www.mala-skolka.cz. Přihlášky přijímáme po 
telefonické dohodě na čísle 776 056 801.

Pavel a Jana Saquovi

Schůzky: pondělí 10:00–11:30 1× za týden, 
DDM
Cena: 1100 Kč (1050 Kč/člen SD)

Country tance pro jednotlivce
Kurz je vhodný pro páry i  jednotlivce, kteří 
mají rádi tanec. Nepotřebujete žádné spo-
lečenské oblečení ani žádné zkušenosti, jen 
dobrou náladu a chuť naučit se tance v ryt-
mu country. Tento kurz je vhodný pro každou 
věkovou kategorii.
Lektor: Oldřich Benda, Pavlína Hejlová
Schůzky: pátek 17:30–19:30 1× za měsíc, 
Malý sál KC
Cena: 1200 Kč (1150 Kč/člen SD)

*(člen SD = člen místního Svazu důchod-
ců, Česká Třebová)

BAZÁREK
Letošní podzimní bazárek těhotenských, 
dětských i  dospěláckých potřeb a  oděvů 
bude út–st 21.–22.  9. Prodávat a  nakupo-
vat můžete také: hračky, sportovní potřeby, 
kočárky, sáně, prostě vše, co nepotřebujete 
a můžete nabídnout dál. Prostor je i pro věci 
z kategorie bleších trhů, knih a výrobků vlast-
ní výroby. Prostor je i  pro věci charitativní, 
včetně např. koberců či ložního prádla. Tyto 
věci charitativní jsou prioritně určeny lidem 
z místní komunity včetně Vás i nás, abychom 
byli eko a planeta friendly a zodpovědní k vy-
užívaným zdrojům. Co si neadoptujete z této 
kategorie během bazárku, bude k  dispozici 
v Rose k probrání ještě následný týden a poté 
již tradičně posuneme dále k využití pro rodi-
ny, o které pečuje Charita Litomyšl. Součástí 
bude opět i  možnost bezobalově nakoupit 
od Hokynářství z RC Srdíčko Ústí n. O. Po ce-
lou dobu bazárku možnost využít prostorově 
omezené herny. Info pro prodejce a  přihlá-
šení na e-mailu rcrosact@seznam.cz. Více na 
našem FB Rosa rodinné centrum.

CHYSTANÝ PRAVIDELNÝ PROGRAM
Připravujeme pro Vás tradiční oblíbené Kluby 
a aktivity se známými i novými lektory:
• Klub pro těhotné ženy – lektorka PA a men-

torovaná dula Bc. Lenka Jasanská
• Kurz předporodní přípravy  – lektorka PA 

a mentorovaná dula Bc. Lenka Jasanská
• Klub pro rodiče s  miminky  – pro rodiče 

s dětmi od 4 měsíců lektorka PA a mentoro-
vaná dula Bc. Lenka Jasanská

• Klub Rosteme spolu – pro rodiče s dětmi od 
18  měsíců  – průvodkyně Terka Petruželka 
s Andělkou

• Výtvarný kurz – průvodkyně Bára Janečko-
vá

• Tematická tvoření, výroba dárků s Renatou 
Skalickou

• Keramika 1× za 14 dní s Katkou Hondlovou
Pro přesné info sledujte stránku Rosa rodinné 
centrum na FB, informace tam budou včas.
Kluby začnou od 6. 9. Rosu můžete využít 
i o prázdninách po předchozí telefonické 
domluvě :-). Těšíme se na Vás.

Šárka Březinová, Rosa rodinné centrum

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU

Časová dotace: Jednotlivé kurzy budou probíhat v období říjen–květen zpravidla 1× za 14 dní 
nebo 1× za měsíc (60 minut – 180 minut) v závislosti na druhu kurzu.
Rozvrh kurzů bude připraven k vyzvednutí v kanceláři DDM Kamarád, Česká Třebová 
a zveřejněn na webové stránce ddmkamarad.eu od středy 8. 9. 2021.
Přihlásit se můžete pouze elektronicky od 8. 9. 2021. Elektronické přihlašování nalez-
nete na webové stránce ddmkamarad.eu. V případě, že si nevíte s elektronickým přihlašo-
váním rady, zastavte se u nás v kanceláři a rádi Vám pomůžeme!
Platby je možné uhradit v kanceláři DDM Kamarád v úředních hodinách do pátku 24. 9. 2021.
Pro otevření kurzu je stanoven minimální počet na 5 nebo 10 účastníků.
Storno podmínky jsou platné jako u zájmových kroužků DDM Kamarád, Česká Třebová.
Z  důvodu rekonstrukce budovy DDM sídlíme v  klubu Rébus  – Matyášova 983, Česká 
Třebová.
POZOR! V  případě, že si člen místního svazu důchodců vybere více kurzů, příspěvek bude 
poskytnut pouze na jeden kurz!
Univerzita třetího věku je pro rok 2021 podpořena dotačním programem Obec přátelská se-
niorům 2021. Díky získané dotaci je úplata za kurz finančně zvýhodněna.

Hana Janošíková, DDM Kamarád

Rosa rodinné centrum na adrese Ústecká 160
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OHLÉDNUTÍ ZA STUDENTSKOU JA FIRMOU 
3DT PRINT Z POHLEDU UČITELE
Především chválím všechny členy JA firmy 
3DT PRINT za jejich práci během celého škol-
ního roku 2020/21. Práce to nebyla nikterak 
jednoduchá, protože vše se muselo odehrá-
vat online. Přesto koncem roku slavili vítěz-
ství v celostátní soutěži Media Cup a cenu si 
v  červnu osobně vyzvedli v  sídle americké-
ho velvyslance. Většina týmu také úspěšně 
zvládla mezinárodní Certifikát podnikatel-
ských dovedností.
A  já, jako učitelka, jsem získala (díky svým 
studentům a  studentkám, mentorkám 
a podpoře školy) první místo v soutěži Učitel 
podnikání pro rok 2020/21.
A  tak jsme úspěšně ukončili školní rok 
2020/21.

Jaroslava Knířová, učitelka odborných předmětů, Vyšší 
odborná škola a Střední škola technická, Česká Třebová

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ZÁŘÍ 2021
Sobota, neděle a svátky od 8 do 11 hodin.
4.–5. 9. 2021 MUDr. Ráčková Jana, Ústí nad Orlicí, Dr. Vrbenského 1075, tel. 465 524 127
11.–12. 9. 2021 MUDr. Smrčková Jana, Choceň, Dolní 443, tel. 465 471 560
18.–19. 9. 2021 MUDr. Špátová Marcela, Ústí nad Orlicí, Smetanova 1390, tel. 465 524 128
25.–26. 9. 2021 MUDr. Štancl Jiří, Česká Třebová, F. V. Krejčího 405, tel. 465 530 247
28. 9. 2021 MUDr. Teplý Michal, Vysoké Mýto, Javornického 198, tel. 465 485 155

SIMONOVÁ TŘETÍ NA SVĚTOVÉM POHÁRU A DVĚ STŘÍBRA Z MČR
Českotřebovská cyklistka Monika Simonová 
vybojovala třetí místo v časovce na světovém 
poháru v polské Varšavě.
Závod se konal v  rámci světové série UCI 
Gran Fondo. Závodilo se na trase dlouhé 
17 km a trať byla těžká nejen svým profilem, 
ale i  počasím, když se jelo za deště. Třetím 
místem se tak podařilo závodnici týmu Cy-
klotrénink František Trkal vybojovat postup 
na letošní MS masters, které se bude konat 
v říjnu v bosenském Sarajevu.
„S  výsledkem jsem velmi spokojená a  dou-
fám, že se mi podaří dobře připravit na MS,“ 
řekla k závodu Monika.

Čtrnáct dní po úspěšném světovém poháru 
se konalo amatérské MČR SAC v okolí Prostě-
jova. V sobotní časovce se jezdilo velmi rych-
le a  průměrná rychlost přes 40 km/h stačila 
Monice na stříbrnou medaili. Druhý den se 
konal silniční závod a  také v  tomto závodě 
vybojovala závodnice z České Třebové stříbr-
nou medaili.
„V časovce jsem čekala od sebe trochu lepší 
výkon, ale s druhým místem jsem spokojená. 
Z  druhého místa v  silničním závodě mám 
velkou radost a také výkon byl dobrý,“ hod-
notila závody Monika Simonová.
Nyní má výborně rozjetou celoroční soutěž, 
kde v Moravském poháru je na prvním mís-
tě. Zahájí také přípravu na srpnový světový 
pohár a říjnové mistrovství světa, kdy se oba 
závody budou konat v Sarajevu.
Poděkování patří firmám, které Moniku Si-
monovou podporují. Jsou to firmy: Armat 
spol. s r.o., Elektro Franc, Eko Bi, s.r.o., Město 
Česká Třebová, Auto Eso, BB Cut, Sport Bárt, 
Pivovar Faltus, Skalický Transport, Autodo-
prava Ureš, autoservis Zempro a R. Houda.

Pavel Veit

ZÁŘIJOVÉ ŠACHY
Potrénujte s  námi šachy. Na tahu je bílý 
a dává mat druhým tahem.

Ivo Prax, Šachový klub Česká Třebová

T.J. SOKOL ČESKÁ TŘEBOVÁ ODBOR SOKOLSKÉ VŠESTRANNOSTI 
ZAHÁJÍ PRAVIDELNÉ CVIČENÍ:
Rodiče a děti – ve středu 15. 9. 2021 v 16:30 hod. v tělocvičně ZŠ Habrmanova Na Skále
Ženy – sokolovna Na Skále
pondělí 20. 9. 2021 9:30–10:30 hod. a 18:30–19:30 hod.
čtvrtek 23. 9. 202 18:30–19:30 hod.
Další informace na webových stránkách Sokola Česká Třebová sokol-ceskatrebova.webnode.cz

Lenka Strouhalová, náčelnice Sokolské všestrannosti T.J. Sokol Česká Třebová

JÓGA V ČESKÉ TŘEBOVÉ OD ZÁŘÍ
Lekce jógy se konají každou středu od 16:55 
a  neděli od 17:55 hod. v  tělocvičně Za vo-
dou na Parníku (nad posilovnou), adresa 
Husova 109. Z  důvodu omezené kapacity 
je třeba místo na lekci rezervovat na adrese 
www.joga-ceska-trebova.webnode.cz. Lekce 
jsou vhodné i  pro začátečníky. Sledujte no-
vinky i na Facebooku na Jóga Česká Třebová.
Cena: 100 Kč dospělí, 80 Kč studenti, rodiče 
na mateřské/rodičovské dovolené.
Těší se na Vás certifikovaná lektorka Kateřina 
Horská, khorska@seznam.cz, tel. 721 813 123.

SENIOR DOPRAVA
Senior doprava ČČK Česká Třebová je urče-
na seniorům, osobám zdravotně oslabeným 
a rodičům s dětmi k návštěvě lékaře, úřadu, 
na  nákup, ke  kadeřnici atd. Senior dopravu 
ČČK lze objednat v pracovní den před pláno-
vanou jízdou (v den jízdy bez záruky) na tel. 
728 417 506.
Doprava pro Vás jezdí každý pracov-
ní den od  7:00 do  15:30  hodin. Cenu 
přepravy a  podmínky využití zjistíte 
na  http://www.cckuo.cz/doprava.htm nebo 
na telefonním čísle pro objednání.

SLUŽBY AUDIOHELPU
Audiohelp je poradna pro osoby se slucho-
vým postižením. Sídlí na  dětské poliklinice 
v Ústí nad Orlicí. Pomáháme s výběrem kom-
penzačních pomůcek. Poradíme, na jaké po-
můcky mají lidé nárok. Seřizujeme sluchadla, 
vyměníme hadičky, tvarovky. Lidé si k  nám 
mohou dojít také pro náhradní díly k pomůc-
kám a baterie do sluchadel.
V České Třebové budeme v roce 2021 služby 
sociální rehabilitace, poradenství pro slucho-
vě postižené poskytovat jedenkrát měsíčně.
ÚTERÝ: 7. 9. , 12. 10. , 9. 11. , 7. 12
a) „Žluťák“ Domov s  pečovatelskou službou 
8:00–11:00 v jídelně
b) Domov pro seniory Bezděkov 13:00–14:45 
v bufetu (po domluvě)
Více informací o  Audiohelpu z. s. na  e-mai-
lu audiohelpuo@seznam.cz, tel. 777 882 337. 
Facebook: Audiohelp z.s.

Zuzana Poláková
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AGILITĚNÍ V TŘEBOVICI
„Horko, vedro,“ to byla nejčastější slova sly-
šitelná na fotbalovém hřišti v Třebovici v Če-
chách 17. 7. Že by fotbal? Proč tam štěká tolik 
psů? Protože se nekonal folbalový zápas, ale 
agility. Naše ZKO Podhorka Česká Třebová 
zde pořádala závody Podhorské dvojzkouš-
ky, Mistrovství veteránů a Mistrovství seniorů 
55+.
V Třebové v okolí našeho cvičiště se totiž bu-
duje cyklostezka, takže parkování zde není 
možné, a  to ani v  přilehlém okolí. Naštěstí 
nám v Třebovici vyšli úžasně vstříc – nejen, že 
povolili použít fotbalové hřiště, ale dokonce 
ho krásně posekali a místní hasiči se postarali 
o občerstvené v podobě oblíbeného guláše, 
párku v rohlíku, sekané… lima, pivka i nealka 
byla též dostatečná zásoba. Však v tom vedru 
by se snad jinak ani přežít nedalo.
Ale agiliťáci jsou národ houževnatý a na par-
kuru postavený mezinárodní rozhodčí paní 
Lenkou Pánkovou se nejprve vystřídali účast-
níci Mistrovství veteránů – tedy psů, kteří do-
sáhli v  daném roce 8  let v  případě velkosti 
large a 9 let ve velikosti media a small. Poté 
nastoupili senioři – psovodi starší 55  let. Po 
odběhnutí agility a  jumpingu přišlo vyhod-
nocení těch nejlepších ve 3 výškových kate-
goriích.
Ve veteránech se na 2. a  3. místě umístily 
naše členky – Helena Chrastilová s Black Rose 
Růženkou (10  let) a  Helena Chrastilová ml. 
s Ťapkou (11 let).
Mimo pohárů dostali krásné ceny od našich 
sponzorů: kloubní výživu pro seniory i psy od 
společnosti ORLING Ústí nad Orlicí, pochout-
ky a krmiva od CALIBRY a psí tablety a hrač-
ky od veterinární kliniky U Nádraží. Finanční 
podporu jsme získali od společnosti s.r.o. 
DRUMEL a stavební firmy RYDO.

Někteří psí veteráni byli horkem opravdu 
zmoženi a rádi zůstali bez odporu v odlože-
ní nebo – a to ještě raději – se nechali svými 
páníčky nosit.
Odpoledne pokračovalo zkouškami s odmě-
nami od Calibry.
3. místo ve výkonnostní kategorii MLA 1 vy-
bojovala Alena Moravcová s borderákem Fi-
mem, zvítězila Božena Kubešová s kříženkou 
Sárou!
V  nejtěžší kategorii LA 3 přímo excelovala 
Gabriela Řehořová s kříženkou Elly – rychlým 
a bezchybným během vyhrála hned 2×!
To už bylo nejen vedro, ale pořádné dusno. 
Pokud jsme se ráno vyhýbali loužím na okra-
jích hřiště, teď jsme si v nich naopak chladili 
nohy a psi se v nich – pokud to páníček do-
volil – ráchali.
Naštěstí pro nás se bouřka a prudký liják, kte-
rý na čas znemožnil průjezd Třebovicí, pro-
tože silnice se proměnila v řeku, přihnala až 
v noci. My jsme se tedy se závodníky i paní 
rozhodčí rozloučili ještě za sucha.
V  neděli pak bylo první starostí zjistit, zda 
závodníci stanující v Třebovici bouři přestá-
li bez újmy. Naštěstí se nikomu  – lidem ani 
psům  – nic nestalo. I  překážky byly v  po-
řádku, paní rozhodčí Lenka Pánková dojela 
z Brna bez úhony, takže Podhorské jumpingy 
mohly bez problémů proběhnout.
V nich hrála prim Pavlína Hyková, která si uži-
la stupínků vítězů hned 5×: s kříženkou Lolou 
jumping 2× vyhrála a jednou byla na 3. mís-
tě, a s Majkem (KKCHS) se umístila na 3. místě 
hned 2×, Gabriela Řehořová s Elly vybojova-
la 1. a 2. místo, na stupínky si 2× vystoupila 
i Božena Kubešová – 1× první místo se Sárou 
a 1× 3. místo s Árnym (AUO).
Takovou žeň medailí naše ZKO ještě nezažilo!

Unavení, ale spokojení jsme se v  pozdním 
odpoledni rozloučili se závodníky, paní roz-
hodčí a hasiči, kteří i v neděli zajistili občerst-
vení pro hladové a žíznivé.
Nastalo zpětné stěhování „domů“. Bez silných 
paží „obranářů“ ze sportovky ZKO Podhorka 
a  jejich dodávky bychom těžko byli schop-
ní tuto akci zvládnout. Kladina, houpačka 
a áčko jsou překážky proklatě těžké.
A  ještě jedno poděkování  – bez vstřícnosti 
a pomoci vedení obce Třebovice by se dvou-
denní závody nemohly vůbec konat.
Díky všem!
Za ZKO Podhorka

Helena Chrastilová

Highland games na Horách 17. 7. 2021 / foto: Michal Horák

BĚH NA PEKLÁK 2021
V neděli 19. 9. 2021 se v areálu Peklák poběží Mistrovství České republiky v běhu do 
vrchu, jehož součástí je veřejný trailový závod.
Běh na Peklák je závod v běhu do vrchu, který 
se běží na technicky náročné okruhové trati 
vedoucí po lyžařské sjezdovce a singletrailo-
vých stezkách v areálu Peklák. Závod je ote-
vřený i pro veřejnost a může se zúčastnit kaž-
dý, kdo se nezalekne technicky náročné trati 
se značným pozitivním převýšením. Kromě 
Mistrovství České republiky v běhu do vrchu 
bude Běh na Peklák i nominačním závodem 
pro Mistrovství světa v běhu do vrchu senio-
rů a U20 v Thajsku. V závodě tak poměří své 
síly kompletní česká běžecká špička.
Program neděle 19. 9. 2021
Start dětského závodu: 10:00 hod. Trať 500 m
Start závodu juniorských a veteránských ka-
tegorií: 11:00 hod. Trať 5,6 km, +- 350 m
Start hlavního závodu: 12:00 hod. Trať 12 km, 
+- 800 m

Bližší informace najdete na webových strán-
kách závodu:
https://akiscarex.cz/zavody/beh-na-peklak/

Aleš Stránský, Atletický klub Iscarex Česká Třebová
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MEZINÁRODNÍ VOLEJBALOVÝ KEMP LUBOMÍRA VAŠINY V ČESKÉ TŘEBOVÉ JIŽ PO TŘIADVACÁTÉ
TENHLE KEMP MÁ PROSTĚ KOULE

V České Třebové si nikdo nemohl nevšimnout 
na začátku prázdnin velké koncentrace kluků 
a dívek přesouvajících se ve sportovním ob-
lečení po městě ke sportovištím. Volejbalový 
kemp i přes všechna opatření v  této nejisté 
době byl naplněn již několik týdnů před jeho 
zahájením a maximální kapacita 160 účastní-
ků tak byla konečnou a ostatní zájemci mu-
seli být odmítnuti. Letošního ročníku se bo-
hužel nemohli zúčastnit volejbalisté Polska 
a některých dalších zemí. Děti ze Slovenska 
to nakonec zvládly.
Letos se již po třiadvacáté konal mezinárodní 
volejbalový kemp v  České Třebové, který je 
jedním z největších v ČR a jeho pořadatelem 
je od prvopočátku Lubomír Vašina a VK Čes-
ká Třebová ve spolupráci s ČVS, T.J. Sokolem 
Česká Třebová, Agenturou LeV a za finanční 
podpory města Česká Třebová. Ani v  tomto 
roce nebylo nouze o účastníky z řad volejba-
lových hráčů a hráček všech věkových kate-
gorií a výkonností včetně mládežnických re-
prezentantů. Přesněji řečeno se letos v České 
Třebové sešlo na 160 účastníků, aby zdo-
konalovali své volejbalové dovednosti pod 
vedením špičkových lektorů z řad reprezen-
tačních, extraligových trenérů a  reprezen-
tantů a  extraligových hráčů. Týdenní kemp 
o  takovém počtu účastníků je organizačně 
obrovsky náročný, ale vše vyšlo na jedničku, 
a hlavně vyšlo opět počasí.
Že je kemp otevřen všem zájemcům nehle-
dě na věk, protože sportovat se dá v každém 
věku, dokazuje i skutečnost, že nejmladšímu 
účastníkovi bylo 9  let a  nejstaršímu 38  let. 
Frekventanti byli nejenom z České republiky, 
z České Třebové a okolí, ale již tradičně byli 
zastoupeny svojí účastí děti ze Slovenska 
(koronavirus pozastavil účast velké části dětí 
i z dalších zemí, a to především dětí z Polska 
a Rakouska).
Jako každý rok byli účastníci rozděleni do 
skupin podle pohlaví, věku a  výkonnosti. 
Nakonec bylo utvořeno třináct družstev. Tré-
novalo se třífázově, tedy dopoledne, odpo-
ledne a večer pak byly pro účastníky připra-
veny turnaje na antuce a na trávě. Družstva 
pro večerní turnaje byla sestavena tak, aby 
je tvořili hráči a hráčky z odlišných tréninko-
vých skupin. K dispozici byly dva kurty v hale 
ZŠ Nádražní, hale VDA, v hale ZŠ Habrmano-
va, čtyři přenosné kurty na travnatém hřišti 
na novém atletickém stadionu a  dva kurty 
s  multifunkčním povrchem na internátě 
VOŠ a SŠT Na Skalce, kde byli účastníci kem-
pu ubytováni a  také zde měli svoje zázemí 
a tady se také stravovali.
Zkušení trenéři obstáli jak po odborné strán-
ce, tak i po organizační stránce na jedničku. 
Čtvrtek byl stejně jako roky minulé nejná-
ročnější. Trénovalo se, odpočívalo, hrálo, 
strečovalo a stravovalo ve sportovním areálu 
v  Rybníku, kde měli účastníci kempu k  dis-
pozici kompletní krásné sportoviště s  osmi 
kurty (čtyři antukové, čtyři travnaté). Tento 
den se úžasně vyvedl (a to ještě čekali večer-
ní dva vrcholy tohoto dne jako překvapení). 
Proběhly zde všechny naplánované trénin-

kové jednotky, akce a  focení. Pro celodenní 
osvěžení využily děti protékajícího čistého 
potoka přímo v areálu a blízké srnovské ná-
drže. Po příchodu na internát byl v hale ro-
zehrán tradiční souboj výběru frekventantů 
s lektory kempu. Z vítězství po pěkném volej-
balu a za plné divácké kulisy se opět vrátili po 
dvou letech na vítěznou vlnu zkušení lektoři. 
A  na celý kemp čekalo překvapení v  podo-
bě možnosti focení se dvěma mistrovskými 
poháry. Ty na kemp do České Třebové dopu-
tovaly zásluhou Lukáše Vašiny z naší extrali-
gy Karlových Varů a  Darkovi Luxovi z  jedné 
z nejprestižnějších lig světa, polské plus ligy 
z Jastrzebského Wiegla.
Hned první den bylo jasné, že trenéři svým 
svěřencům nedají nic zadarmo. Zároveň bylo 
znát neutuchající chuť pracovat na sobě pod 
vedením špičkových trenérů, kteří se letos 
opět sešli ve skvělé sestavě, a nutno podotk-
nout, že tréninková energie vydržela celých 
pět dní. Děti a  dospívající mládež odjížděla 
z kempu na výsost spokojená a se spoustou 
nových dovedností, poznatků, zážitků a přá-
tel.
Je potřeba poděkovat všem zainteresova-
ným a  lektorům. Léně, Milušce a  Monče za 
organizaci na příjmu dětí a  organizaci vý-
deje jídel v Rybníku, lidem kolem ubytování 
v  čele s  paní Kuklovou, stravování pod ve-
dením pana Kargera, volejbalistům a  panu 
Štusákovi za možnost pronájmu a sportová-
ní v Rybníku, ředitelům škol panům Kolářovi, 
Starému a Kovářovi za pronájmy hal a měs-
tu Česká Třebová za možnost sportování 
a  možnosti postavení travnatých kurtů na 
stadionu. Romče a  její obětavé obsluze re-
staurace na sportovištích v Rybníku, panu Ja-
sanskému za povedené fotografie a  samot-
ným frekventantům za jejich odhodlání. Ti co 
si zaslouží největší můj obdiv a poděkování 
je pro samotné lektory kempu, kteří se opět 
sešli ve skvělé sestavě. Šlo o zkušené trenér-
ské pardály se zkušenostmi s reprezentacemi 
a extraligovými kluby Luban (Vašina), Šmej-
ky (Šmejkal), Šilda (Šiller), Ferda (Šrámek), 
Eva (Brodyová), Pavka (Starý), Darek (Lux), 
ale i o mladé pušky, talentované lektory, re-

prezentanty a extraligové hráče a doufejme 
i naše nástupce Máťa (Vancl), Luky (Vašina), 
Vojty (Bauman), Mára (Beer), Mates (Šmí-
dl), Pavel (Horák), Kolouch (Koloušek), Míša 
(Vodička), Tobi (Offner). Letos chyběl Jarda 
(Nekola), který jako profesionální hasič po-
máhal na Moravě po ničivém tornádu. Všich-
ni nápaditě pracovali se svými přidělenými 
skupinami. Nutno podotknout, že právě mla-
dí nadějní a  sympatičtí lektoři měli velkou 
popularitu především u  něžnějšího pohlaví. 
„Vše fungovalo jako dobře namazaný stroj 
a  všichni se výborně bavili, a  ještě se navíc 
něčemu novému přiučili.“
Na závěrečném ukončení kempu sklidili 
všichni nekonečný aplaus a  děkovačku od 
účastníků kempu. Tak snad zase příští rok…

Některé reakce účastníků volejbalového 
kempu v Třebové:
Klobouk dolů před Vaší odborností a  umě-
ním zaujmout takovou spoustu sportu chti-
vých dětí. Skláním poklonu za Vaši odvahu 
v  dnešní době plné rizikových momentů 
něco tak skvělého pořádat. Málokdo si je vě-
dom, že takových to lidí je čím dál tím méně, 
a snaží se starat především sami o sebe. O to 
větší poděkování si od všech, které takto 
obohacujete zasloužíte. EP
Dobrý den, včera se vrátila nadšená dcera 
a  její kamarádky od Vás z  třebovského vo-
lejbalového kempu. Dovolte mi poděkovat 
Vám za to, jakou rozdáváte mladým volejba-
listům radost. Přejeme pohodové prázdniny 
a  úspěšný nejen volejbalový rok. Ještě jed-
nou díky. SF
Ahoj Luboši, ještě jednou chceme s  Adél 
poděkovat za skvělý týden na kempu a  už 
se těšíme na příští rok. Po kempu mám vždy 
spousty motivace a  inspirace do trénování. 
Ještě jednou moc děkujeme. EB
Vážený pán Vašina, dievčatá prišli domov 
v poriadku, nadšené, plné volejbalových zá-
žitkov a nových priateľstiev. Už teraz sa tešia 
na budúcoročný kemp u Vás. Pekný deň. VP

Lubomír Vašina, autor projektu a metodik kempu
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CROSS 
PO LYŽAŘSKÝCH TRATÍCH
XXIV. ROČNÍK MEMORIÁLU 
BR. FR. JINDRY 
XXIII. ROČNÍK VEŘEJNÉHO ZÁVODU 
V PŘESPOLNÍM BĚHU

Srdečně zveme na tradiční přespolní běh po 
lyžařských tratích, který se uskuteční v  so-
botu 25. září 2021 v krásném prostředí spor-
tovního areálu na Horách u  České Třebové. 
Závod je určen jak pro trénované běžce, tak 
i pro širokou veřejnost a jsou v něm zastou-
peny všechny věkové kategorie od předškol-
ních dětí až po seniory. Tratě jsou dlouhé od 
100 m pro předškolní děti až po 6 km pro 
ženy a 9 km pro muže v hlavní kategorii. Pro 
netrénované je zařazen lidový běh na 1 km. 
Start první kategorie je v 10:00 hod. a hlavní-
ho závodu ve 12:00 hod.
Prezentace je na místě závodu od 8:30 hod. 
do 11:00 hod.
Přijďte si zazávodit, srdečně zve TJ Orel Česká 
Třebová.

Petr Voleský

STŘÍPKY Z VOLEJBALU SOKOLA II., NAŠI ČLENOVÉ V CIZÍM DRESU
LUKÁŠ VAŠINA SE MŮŽE PYŠNIT TITULEM MISTRA ČR
Po titulu mistra Evropy a  vícemistra Evropy, titulech mistra ČR a  několika dalších medailí 
v mládežnických kategoriích se Lukáš prosazuje i v seniorské kategorii. Další vysněnou metu 
v seniorské kategorii, kdy přesun z mládeže je vždy velmi těžký a mnoho talentů se v senior-
ské kategorii neuplatní, se Lukášovi podařilo po loňském prvenství s VK Karlovarsko potvrdit 
a získat tak titul mistra ČR a opět si zahrát s nejlepšími družstvy a hráči planety v prestižní lize 
mistrů. „Chtěl bych moc poděkovat za neuvěřitelný počet SMS zpráv s gratulacemi od Čes-
kotřebováků a i od paní starostky. Nečekal jsem, že až takové množství příznivců sledovalo 
finále. Je pravda, že to bylo dvanáct hodin přenosů TVČT sport a skvělá propagace volejbalu. 
I přesto mě obrovské množství překvapilo a jsem rád, že jsem mohl udělat radost lidem v na-
šem městě a propagovat naše město a především svůj oddíl SOKOLA II. v čele s mým taťkou, 
který mě do velkého světa sportu vychoval.“

TŘI MEDAILE ZE DVOU PRESTIŽNÍCH SOUTĚŽÍ VISÍ DOMA U VAŠINŮ
Profesionální volejbalové soutěže mají v  sezoně dva vrcholy. Extraligu, kde se hraje o  titul 
mistra ČR a poháry v Evropě a druhý, Český pohár, kde hrají družstva nejenom o vítězství, ale 
také o evropské či vyzývací poháry. Družstva tedy hrají o mnoho a především o zisk medailí. 
U Vašinů se po letošní sezoně sešly hned tři, tedy 50  % z  nich. Úspěšnější Lukáš má zlato 
z extraligy a stříbro z Českého poháru. Jeho otec Luboš pak bronzovou medaili z Českého 
poháru. Oba se tak podívají do soutěží v evropských pohárech. Lukáš do prestižní ligy mistrů 
s VK Karlovarsko a otec Luboš do vyzývacího evropského poháru s překvapením soutěže SKV 
Ústí nad Labem.

VYNIKAJÍCÍ ÚSPĚCH TRENÉRA LUBOMÍRA VAŠINY
Po osmi letech působení v Ostravě, kde získal se svými svěřenci za tuto dobu jeden mistrov-
ský titul a šest medailí, se přesunul na druhou stranu republiky, kde přijal výzvu k loni dvanác-
tému týmu extraligové tabulky. Za jednu sezonu se podařil trenérovi husarský kousek, když 
v právě skončeném ročníku extraligy skončilo jeho družstvo na vynikajícím 5. místě a posko-
čilo tak o celých sedm míst dopředu a po 22 letech zajistil SKV Ústí nad Labem účast v ev-
ropských pohárech. Třešničkou na dortu bylo pak třetí místo v Českém poháru. Zajímavostí 
je, že do finálového zápasu zkřížilo jeho družstvu cestu VK Karlovarsko s českotřebovským 
odchovancem a jeho synem Lukášem.

LUKÁŠ VAŠINA OPĚT V REPREZENTACI ČR
Po loňském debutu v seniorské reprezentaci a povedených zápasech především v olympijské 
kvalifikaci hrané v Berlíně a stabilně vysoké výkonnosti v extralize, kde působí v mistrovském 
celku VK Karlovarsko, byl opět Lukáš nominován do užšího kádru reprezentačního družstva, 
připravujícího se na ME. V  současné době již nastupoval v  základní šestce (jako nejmladší 
hráč) v probíhající Golden European League a byl nejvíce bodujícím hráčem našeho repre-
zentačního družstva a pátý ze všech reprezentačních družstev s účastí v Golden European 
League v základní části.

LUBOMÍR VAŠINA POTVRZEN JAKO REPREZENTAČNÍ TRENÉR 
K DALŠÍMU VÝBĚRU ČR U23
Již od roku 2006 připravuje nepřetržitě reprezentační výběr na Letní světové univerziády 
(Thajsko, Srbsko, Čína, Rusko, Jižní Korea, Tchai-wan, Itálie). Univerziáda se kvůli koronaviro-
vým opatřením přesouvá na příští rok a bude se konat v čínském městě Chenghu. Díky své 
vysoké odbornosti a  trenérským úspěchům se nově stává hlavním trenérem u  dalšího re-
prezentačního družstva U23, družstva, které je mladou rezervou seniorského týmu. V tomto 
družstvu jsou převážně hráči z naší zlaté generace, která získala zlaté a stříbrné medaile na ME 
kadetů a juniorů. Není však jediný z trenérské českotřebovské školy. Úspěšnou sezonu měli 
i bývalý reprezentační trenéři Zdeněk Šmejkal (muži) a Jirka Šiller (ženy), kteří se svými kluby 
v Rakousku skončili se svými družstvy Union Raiffeisen Waldviertel na 3. místě, resp. Sokol 
Vídeň na místě pátém.

LUKÁŠ VAŠINA PODPORUJE CHARITU A NATÁČÍ PROPAGAČNÍ SPOTY
Lukáš se nejdříve zapojil do charitativní akce v aukční dražbě mistrovského dresu (společně 
s takovými sportovními hvězdami, jako jsou Jágr, Sáblíková, Soukalová, Gudas, Elhotová, Kvi-
tová, Neumannová, Plekanec, Samková, Welsch atd.), natočil klip pro Karlovarský kraj k pro-
blematice očkování a v neposlední řadě natáčí reklamní spoty ČT na propagaci konání ME 
2021.

Martin Knížek, TJ Sokol Česká Třebová II

Lukáš Vašina s pohárem

Luboš Vašina a Lukáš Vašina s medailemi
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KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN

Ranní kondiční plavání v úterý a ve čtvrtek 
od 5:30 do 8:00 hod.

Pozor na změny provozní doby
1. 9. a 3. 9. OTEVŘENO 10:00–21:00
6. 9.–10. 9. ZAVŘENO – ODSTÁVKA BAZÉNU
14. 9. OTEVŘENO 12:00–17:30 (zrušeno ranní 
plavání)
15. 9. a 17. 9. OTEVŘENO 10:00–21:00
28.  9. OTEVŘENO 9:00–21:00 (zrušeno ranní 
plavání)
Pokud by nebyla zahájena výuka plavání 
škol, bude provozní doba upravena dle aktu-
ální situace.
Aktuální informace na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost
Pondělí 10:00–18:30 hod.

Úterý 5:30–8:00 a 12:00–17:30 hod.

Středa 12:00–21:00 hod.

Čtvrtek 5:30–8:00 a 12:00–16:00
a 19:00–21:00 hod.

Pátek 12:00–21:00 hod.

Sobota 8:00–21:00 hod.

Neděle 8:00–20:00 hod.

ZIMNÍ STADION
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na webu: http://www.zimak-trebova.cz/.

Veřejné bruslení

Středa 1. 9. 2021 17:30–18:45

Sobota 4. 9. 2021 ZRUŠENO

Neděle 5. 9. 2021 13:00–14:15

Středa 8. 9. 2021 17:30–18:45

Sobota 11. 9. 2021 15:00–16:15

Neděle 12. 9. 2021 13:00–14:15

Středa 15. 9. 2021 17:30–18:45

Sobota 18. 9. 2021 15:00–16:15

Neděle 19. 9. 2021 13:00–14:15

Středa 22. 9. 2021 17:30–18:45

Sobota 25. 9. 2021 15:00–16:15

Neděle 26. 9. 2021 13:00–14:15

Středa 29. 9. 2021 ZRUŠENO

Broušení bruslí 50 Kč/pár.
Vedoucí ZS – tel. (+420) 731 449 814
Pokladna – tel. (+420) 465 320 266

Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi s. r. o. si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby. Aktuální informace 
na www.ekobi.cz.

BIKE RESORT PEKLÁK
Na stezky možno vjíždět denně dle provoz-
ního řádu.
Provoz vleku, půjčovny kol a  terénních kár 
v září od čtvrtka do neděle vždy 10–18 hodin.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

SOLÁRIUM

V  ostatní dny na  telefonické objednání. 
Telefon 734 351 310.

KOHOUTI STARTUJÍ 26. ZÁŘÍ
Nová sezona přinese jednu podstatnou novinku, propojení soutěží v Pardubickém a Králové-
hradeckém kraji. První část (dvoukolově) odehrají mužstva ve svých regionech, v nadstavbo-
vé části a play off budou hrát společnou soutěž.
Přes léto se českotřebovští hokejisté připravovali individuálně, absolvovali rovněž společné 
tréninky na atletickém a fotbalovém hřišti. Na ledě začali Kohouti trénovat 13. srpna. Absol-
vovali rovněž tradiční víkendový kemp, v průběhu minulého měsíce byli devětkrát na ledě.
Základ mužstva se podařilo udržet, klub získal tři posily. Do České Třebové hlásí po několika 
letech návrat brankář Michal Mahdal, defenzívu vyztuží Jaroslav Adolf (oba naposledy půso-
bili v druholigovém Trutnově). Nejzkušenější posilou Kohoutů je útočník Jan Semorád z Dy-
nama Pardubice, který v minulých sezonách rovněž oblékal dres Trutnova.
„Kádr máme kvalitní. V nové sezoně chceme bojovat o prvenství, stejný cíl bude mít několik 
dalších klubů. Osobně mám jedno přání. Abychom byli všichni zdraví, abychom mohli hrát 
hokej, na který budou moci chodit diváci,“ říká manažer Vladimír Vaněk.

PŘÍPRAVA:
Turnaj v České Třebové – sobota 4. září:
Česká Třebová  – Nové Město nad Metují 
(10:00)
Litomyšl – Náchod (12:00)
o 3. místo (15:30)
finále (18:00)
Turnaj v Chocni – neděle 12. září:
Choceň – Nový Bydžov (10:00)
Česká Třebová – Trutnov (12:00)
o 3. místo (15:30)
finále (18:00)

MISTRÁKY:
Neděle 19. září:
Náchod – Česká Třebová (16:00)
Neděle 26. září:
Česká Třebová  – Skuteč (17:00), první mis-
trovské utkání.
Neděle 3. října:
Chrudim – Česká Třebová (17:00)
Středa 6. října:
Česká Třebová – Litomyšl (18:30)
Neděle 10. října:
Moravská Třebová – Česká Třebová (17:00)
Středa 13. října:
Česká Třebová – Hlinsko (18:30)
Středa 20. října:
Česká Třebová – Polička (18.30)
Neděle 24. října:
Lanškroun – Česká Třebová (17:00)
Neděle 31. října:
Skuteč – Česká Třebová (17:00)

Trénink Kohoutů / foto: Radek Hůlka

TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI
• od 3. 9. 2021 – taneční pro mládež
• od 8. 9. 2021 – latina pro ženy + salsa pro 

páry
• od 17.  9.  2021  – taneční pro dospěláky 

+ dospěláci z  minulého roku (kvůli covi-
du-19 – byla jen jedna lekce, letos začneme 
znovu a snad uspějeme)

Bližší informace na www. knirovi.cz, tel. 
606 223 070, 724 067 667.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ ČESKÁ TŘEBOVÁ – ZÁŘÍ


	_GoBack

